



Aktuálně z radnice

„V první řadě bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na řešení povodňové situace ve městě,“ zdůraznil starosta Petr Mottl v úvodu a pokračoval: „Zejména krizovému štábu a povodňové komisi města za výbornou spolupráci. Jmenovitě – SDH Sušice, SDH Chmelná, SDH Vošovy, profesionálním hasičům ze stanice Sušice, městské policii, Policii ČR a společnosti Sules, která zajišťovala úklid. Díky připravenosti a spolupráci všech složek povodně žádné velké škody nezpůsobila. Děkuji také všem občanům, kteří respektovali vydaná nařízení.“

Zastupitelstvo na svém jednání 18. září schválilo prodej dalších stavebních pozemků v lokalitě Pod Kalichem konkrétním zájemcům. „Po několikaleté práci se tak úspěšně završuje další projekt města,“ doplnil starosta Petr Mottl.

Tradiční setkání starostů a místostarostů Plzeňského kraje, kterého se zúčastnil i starosta Sušice Petr Mottl, proběhlo 24. září v Plzni.

V rámci programu sokolských narozenin 27. září na dětském hřišti u gymnázia předá starosta Petr Mottl účastníkům letošního všesokolského sletu pamětní listy.

-red-



Sušice se má čím chlubit, říká architekt Mareš

Rada města se na svém červencovém zasedání rozhodla o zřízení funkce architekta města. Co k tomu radu vedlo? V Sušici je množství rozvojových ploch, které se buď aktuálně řeší (např. rozvojová zóna SOLO) nebo by se měly začít řešit, protože jsou dlouhodobě zanedbané. Do toho přicházejí investoři se svými požadavky. Městu Sušice při těchto jednáních chyběla podpora a pomoc dobrého architekta.

Služeb architektů Sušice využívala již dříve, vždy se ale jednalo o volbu k jednotlivým řešeným úkolům. Vzhledem k množství investičních akcí, které se každý rok plánují a připravují (městské i soukromé), bylo vhodné nastavit spolupráci dlouhodobou, kdy architekt bude mít možnost se plně seznámit s jednotlivými projekty a rozvojovými možnostmi města.

Na příkladu aktuálně řešených projektů se ukazuje, že funkce architekta města má velký význam. Konkrétně se pomocí architekta, zastupujícího město, využívá např. při vytváření rozvojové studie SOLO, dopravního generelu města Sušice, rozvojové lokality v Luhu (plánovaná bytová výstavba) a lokality po bývalém zahradnictví v ulici Pod Kalichem, kde se také plánuje výstavba bytů a rodinných domků. Ve všech těchto případech město spolupracovalo právě s Ing. arch. Marešem.

Činnost architekta města bude konzultační a poradenská. Na starost bude mít, mimo jiné, péči o veřejný prostor, přípravu nových rozvojových lokalit, přestavbu zanedbaných a nevyužívaných území nebo jednání se soukromými investory při řešení jejich investičních záměrů. Důležitou činností architekta bude také koordinace přípravy nového územního plánu.



Na pana architekta Marešovi oceňují zejména jeho schopnost domluvit se, najít vhodný kompromis a často jednoduché, účelné a praktické řešení, výhodné pro investora i město. Na závěr bych rád požádal stavebníky a projektanty, aby své záměry zavčas konzultovali s architektem města. Zabrání se tak spoustě komplikacím a zdržením, které mohou vzniknout při povolování projektu.

Ing. Karel Požárek, místostarosta

Ing. arch. Jakub Mareš se blíže představil v následujícím rozhovoru: **Mohl byste zmínit své dosavadní aktivity, které považujete za důležité zejména vzhledem k funkci architekta města?** „Vystudoval jsem architekturu na ČVUT a později založil Atelier k světu, který dnes patří mezi dva největší v Plzni a sdružuje přibližně 15 stálých lidí různých stavebních profesí. Náš atelier navrhuje rozmanité stavby od interiérů kaváren a malých dřevostaveb až po velké multifunkční budovy či územní studie větších území. Pod značkou k světu. se zabýváme i jinými aktivitami, které souvisí s veřejným prostorem. Několik takových projektů jsme tvořili i pro město Plzeň. Atelier se specializuje především na stavby, které oživují veřejný prostor. Přitom nás zajímá život v daném místě a jeho atmosféra.“

Mohl byste přiblížit nějaký projekt pro město? „Jistě, vždy se snažíme nejdříve místo poznat. Třeba před realizací náplavky na řece Radbuze v Plzni jsme nejprve udělali Festival k světu, kde se každý den odehrával různý kulturní program – koncerty, jóga, čtení, sport, výstavy, houpáčky, kavárna atp. Skrze návštěvnost festivalu jsme ověřili, že to místo funguje, tedy že lidé u řeky trávit čas chtějí, pokud je místo čisté, bezpečné a koná se tam nějaký zajímavý program. Následně jsme zpracovali návrh a předložili ho městu s jistotou, že má smysl místo revitalizovat. Vloni byla tato náplavka nominována mezi 30 nejlepších děl za architekturu. V současné době realizujeme projekt náplavky řeky Mže.“

Ve veřejném prostoru působíte v mnoha oblastech. Máte zkušenost i s činností architekta města? „V tomto směru se zabývám dílčími zakázkami pro různé obce na Plzeňsku. V Plzni jsem například dostal zadání vyřešit veřejná prostranství podél řek. Ale přímo v takové dlouhodobé funkci jako v Sušici jinde nepůsobím.“

Máte nějaký vzor nebo dobrý příklad z této oblasti? „Obecně a z dálky se mi líbí Dánsko. Mají tam takový nepsaný zákon, že vše musí pochopit i třináctileté dítě. Díky tomu veřejný prostor upravují logicky a intuitivně. Ze země, které jsou nám blíže, se mi líbí slovinská Lublaň. U nás je teď dobrým příkladem úprava veřejného prostoru Moravského náměstí v Brně.“

Jaké principy by měl architekt dodržovat a čeho by se měl vyvarovat, když se zabývá stavbami ve veřejném prostoru? „Abyste mohl veřejný prostor upravit opravdu dobře, musíte být takový desetibojař. Musíte být trochu dopravák, trochu architekt domů, trochu krajinář, trochu designer. A hlavně, vaším klientem jsou úplně všichni. Ne město, ale lidé, kteří tam žijí. Místo musí dobře plnit svoji roli tak, aby se tam dobře cítili všechny skupiny obyvatelstva nevyjímaje ty nejslabší. Dobrý komplexní pohled určuje kvalitu. Jde o to nalézt vhodnou kombinaci všech aspektů činnosti v daném prostoru. Tudiž je třeba se vyvarovat extrémů a jednostranného zaměření. Aby se veřejné prostranství nestalo třeba jen obchodní nebo parkovací plochou, nebo naopak, aby tam auta vůbec nesměla.“

Jaká je podle vás role architekta města, a kde je těžiště vaší práce pro Sušici? „Architekt města by neměl uplatňovat svoje návrhy. Konkrétní návrhy může dělat někdo jiný. Městský architekt by měl vnímat koncepci a měl by mít nadhled. Měl by umět vnímat kvalitu a zachovávat svobodné prostředí, jehož výsledkem je pestrost a rozmanitost. Moje role v Sušici je hlavně ideová, připomínková, procesní a poradní. Chtěl bych být dobrým mediátorem. Mým úkolem

na obytnou lokalitu na okraji Luhu a samozřejmě je dobré zmínit také rozvojovou studii území bývalého podniku SOLO. Navíc jsem městu slíbil, že lidem, kteří tady něco budují, budu pomáhat a radit. Ne každý si může dovolit architektka a pro stavebníka je daleko snazší znát zásady města již od začátku. Přál bych si lidem radit tak, aby později při získávání povolení panovala oboustranná spokojenost.“

Jak vidíte současnou Sušici jako architektka, čím vás zaujala a má v tomto směru nějaká specifika? „Sušici znám delší dobu, jezdil jsem sem už i dříve, teď tu pobývám pravidelně jeden den v týdnu. Sušice jako město se mi líbí. Je zajímavá tím, že je hodně pestrá. Je tady průmysl i zástavba z různých období. Město je hezky posazeno v údolí Otavy, přitom se otevírá do okolní krajiny. Jsou tady skvělá sportoviště. Takový krytý bazén vám může závidět i Plzeň. Sušice se má čím chlubit. Je tu jedinečné historické náměstí s radnicí uprostřed. Všechno je tady provázané a na jednom místě.“

Jaké má Sušice možnosti dalšího urbanistického rozvoje? „Opravdu velké. Sušice má obrovský potenciál rozvoje, vždyť bývalý areál SOLO je největší průmyslovou zónou, která se v Plzeňském kraji v poslední době řeší. Náš atelier třeba navrhuje využití bývalé plzeňské papírny, SOLO je ale ještě o pár hektarů větší. Sušice je také klíčový dopravní uzel při cestě na Šumavu. Je potřeba dobře vyřešit, zda je lepší obchvat, nebo průjezd městem a celkově porovnat, co pro město a jeho obyvatele přináší větší užitek. Dále jsou to rozvojové lokality v Luhu či Pod kalichem. Řekl bych, že Sušice je v zásadní době, co se týče plánování její budoucí tváře.“

Děkuji za rozhovor.

Eduard Lískovec

SIRKUS

Cestovatelská přednáška

PAVEL ŠVOBODA

NÁVRAT DO PERU

1. 10. 2024
17.30 | Kino Sušice | 100 Kč

9 771213 355003

ŠUMAVSKÝ FOTOGRAFICKÝ FESTIVAL

ROBERT VANO

Andrzej Maciejewski • Vladislav Rostek
Jan Schallhauser • Kamil Krupa

12. října 2024 | 8.00 | Kino Sušice

přednášky celodenní 350 Kč / půldenní 200 Kč
fotomaraton 200 Kč • workshop 250 Kč

3 KREATIVNÍ WORKSHOPY • PŘEDNÁŠKY • FOTOMARATON

Den plný inspirace pro všechny fotografy a cestovatele.

REZERVACE A VÍCE INFORMACÍ NA WWW.KULTURASUSICE.CZ

Cykloturistický kurz



Letos se ve dnech 11. a 12. září konal dvou denní cyklistický kurz pro zájemce z 8. ročníku **ZŠ Lerchova**. Naším cílem byl rekreační areál Mokrosuky, kde nás ani letos nezklamala výborná kuchyně. Kromě toho nám v tomto roce první den přálo počasí a stihli jsme vyrazit na kola dopoledne i odpoledne. Volný čas po vyjíždce

jsme vyplnili další sportovní aktivitou, kterou byl závod ve střelbě ze vzduchovky. Zdálo se, že si žáci tuto netradiční aktivitu také užili. Druhý den už bohužel přicházela studená fronta s (povodňovým) deštěm a naši jedinou starostí bylo dojet do Sušice tzv. „suchou nohou“, což se nám povedlo. *-JB-*

Seznamovací kurzy

Prima

I letos čekal na nové primární velmi akční start do nového školního roku. Po seznámení se s třídní učitelkou, slavnostním zahájením ve Smetanově sále jsme vzali krosny a spacáky a vydali se vstříc dobrodružství ve formě seznamovacího kurzu. Čekaly na nás tři dny plné zábavy a her, při kterých se noví primáři začali navzájem poznávat. Ubytování jsme byli v objektu školy v přírodě v Mokrosukách, kde jsme se nejen dobře vyspali, ale také výborně najedli. Po úvodních seznamovacích

aktivitách přišly na řadu tzv. týmovky, při nichž se společně řešily různé problémy, nechyběly ani aktivity zaměřené na vzájemnou důvěru. Já osobně mám z mé nové třídy moc dobrý pocit a věřím, že tomu tak bude i nadále a že nám spolu bude dalších osm let na gymnáziu dobře.

A jak hodnotí seznamovací kurzy sami primáři?

Štěpán: „Nejlepší bylo, když jsme si měli připravit nějakou scénku z filmu a spolužáci měli hádat o jaký film jde.“

Natálka: „Libilo se mi hrani na miny.“

Kristý: „Skvělá byla večerní bojovka.“

Zdeňka Keilová



1. ročník

Na začátku září se naše třída vydala na seznamovací kurz do malebné vesničky Mokrosuky. Byla to třídní akce plná her, aktivit a vzájemného poznávání, která nám všem zůstane dlouho v paměti.

Program byl pečlivě připraven našimi skvělými učitelkami – Veronikou Vlkovou Kohoutovou, která je naší třídní učitelkou a Kateřinou Lhotkovou, která půlku naší třídy učí anglický jazyk. Obě se staraly o to, abychom se nejen zabavili, ale také lépe poznali. Hned první den jsme si zahráli několik zábavných her na prolomení ledu, které nám pomohly navázat nová přátelství a dozvědět se o sobě něco nového.

Nechyběly ani fyzické aktivity, které nám daly zabrat, ale zároveň jsme si je užili naplno. Kromě týmových her jsme podnikli

krásnou, ale náročnou procházku k blízkému rybníku, kde jsme si užili nejen klid přírody, ale také skvělou zábavu. Většina z nás odolala a vykoukala se v osvěžující vodě, což byl jeden z nejlepších zážitků celého kurzu.

Velký dík patří našim učitelkám, které pro nás tuto akci zorganizovaly a po celou dobu nás podporovaly. Díky jejich trpělivosti a milosti jsme mohli prožít skvělý začátek školního roku, který nám pomohl vytvořit pevný kolektiv. Nesmíme zapomenout ani na kuchařky z Mokrosuk, které pro nás vařily velmi lahodná jídla, za což jim taky děkujeme.

Seznamovací kurz byl zkrátka skvělý, počasí nám přálo, smíchu bylo dost a my se všichni těšíme na další skvělé a podobné akce.

Miriám Bajzová 1.A



Seznamovací dny šestáků

Jako každý rok, i letos se žáci nově vzniklých šestých tříd **ZŠ Lerchova** vydali se svými třídními na seznamovací den do Káčka.

Seznamovací aktivity jsou pro žáky velmi důležité. Mají jim usnadnit přechod na organizačně složitější druhý stupeň základní školy, dále připraví

půdu pro příznivé klima ve třídě a v neposlední řadě umožní novému třídnímu učiteli svou třídu poznat za zdi školy.

Žáci se mohou dozvědět i o spolužácích nové informace, pobaví se, vyrobí si třídní trička a stráví společně čas. Seznamovací kurzy všech tří šestých tříd se povedly. *-JP-*



Komenda byla na pitvě...



...a ne jen tak ledajaké... Žáci 2. E ze **ZŠ TGM – Komenského** navštívili v úterý 17. 9. 2024 Městskou knihovnu v Sušici, kde s paní patoložkou doslova a do písmene pitvali vyřazené knihy, které měly jasnou příčinu smrti – utonutím (knihy politá vodou), domácím násilím (poničením čtenářem) apod. Žáci si vyzkoušeli poslechnout knihu stetoskopem, zdali opravdu nežije. Zkusili dát adrenalinovou injekci, jestli ji přeci jen neožíví a poté skalpelem za přítomnosti a vedení paní patoložky, provedli knižní pitvu. Než došlo k samotnému řezu, provedli žáci ohledání knihy, při

kterém se děti hravou formou naučily kdo je autor, ilustrátor, grafik knihy. Dále kde se kniha tiskne, co je to tiráž aj.

Pro malé i velké je tento program neskutečným zážitkem, kde se s hravou formou seznamujete s informacemi a jinak nudnými pojmy a učíte se je, ani nevíte jak.

Po návratu do školy děti naběhly k třídní knihovničce a začaly zkoumat, která kniha má nějakou příčinu smrti.

Velké poděkování patří paní knihovničce za skvělé vedení programu a už teď se těšíme na další!

Anna Potužníková



Den Charity 2024: Slunečný den plný radosti a solidarity

V sobotu 7. září 2024 se na Ostrově Santos v Sušici konal Den Charity 2024. Za krásného slunečního počasí se sešlo mnoho lidí, aby společně oslavili a podpořili Charitní činnost. Akce byla plná úsměvů, radosti a vzájemného setkávání, což je v dnešní náročné době nesmírně důležité. Celkem se vybralo 17 240 Kč, které budou využity na nákup přístrojové pedikúry pro klienty Charity Sušice.

Program byl bohatý a pestrý. Děti z **MŠ Smetanova** měly opět krásné taneční vystoupení, kapela **Harmony** roztančila všechny přítomné a loutkové divadlo pro děti přineslo spoustu radosti. Děti z **dětského domova Kašperské Hory** předvedly úžasné pěvecké vystoupení a zavedly nás do pohádkového lesa. Prezentace služeb naší organizace přiblížila návštěvníkům naši práci a přednáška o dobrovolnictví od **Mezigeneračního a dobrovolnického centra TOTEM, z.s.** in-

spirovala mnohé k zapojení se do dobrovolnické činnosti. Kreativní dílny nabízely celé odpoledne prostor pro tvořivost. Ovšem největším lákadlem pro nejmenší byly skákací hrady, kde bylo plno během celé akce i přes opravdu teplé počasí.

Rádi bychom všem účinkujícím poděkovali za jejich skvělá vystoupení a pomoc s organizací akce. Dík patří samozřejmě i návštěvníkům za jejich účast a dobrovolné příspěvky. Celkem se vybralo 17 240 Kč, které budou využity na nákup přístro-

jové pedikúry pro naše klienty. Vaše podpora je pro nás nesmírně cenná, ať už jde o tu slovem či darem, vždy je to pro nás utvrzení v tom, že naše práce má smysl. Charitní činnost a péče o potřebné je nezbytná, protože tak pomáháme zlepšovat kvalitu života těch, kteří to nejvíce potřebují. I proto si velmi vážíme příležitosti setkat se s vámi mimo pracovní prostředí, kdy všichni můžeme na chvíli odhodit všední starosti a jen se bavit. Akce, jako je Den Charity, jsou k tomu tou nejlepší příležitostí, protože nám umožňují sdílet radost a posilovat vzájemné vztahy.

Závěrečné poděkování patří všem sponzorům, bez kterých by se tak krásné odpoledne nemohlo uskutečnit! Podpořili nás: Město Sušice, Plzeňský kraj, Ostrov Santos, Bejkárna, SPAK Foods s.r.o., Pekařství Karel Rendl, ZKD Sušice, Tesco Sušice, Ponnath Sušice, OSA

Charita Sušice



ZAZASU | Zajímavá zastavení Sušicka

Divadelní stodola Těchonice

Divadelní stodola v obci Těchonice je místem, kde má svou stálou scénu Ochotnický spolek Zmrzlík. Předchůdce tohoto spolku s více než 100 členy působil v Těchonících již v minulém století, ale jeho činnost byla přerušena. Ochotnické divadlo v Těchonících bylo poté obnoveno až spolkem Zmrzlík v r. 2002. První představení spolku sklídilo velký úspěch, a proto se členové spolku rozhodli vybudovat stálou scénu přestavěním staré stodoly a leďárny. Díky investicím i obětavé práci ochotníků byla vybudována stálá scéna s hledištěm pro cca 300 diváků. V divadelní stodole hraje svá představení spolek Zmrzlík dodnes. Otázky ohledně divadla a fungování spolku jsme položili panu Jiří-

mu Šmídovi, který byl dlouholetým členem.

Jak ses dostal k ochotnickému divadlu?

„K ochotnickému divadlu jsem se dostal úplnou náhodou, když jsem začínal hrát s profesionálním hercem Víťou Marčíkem. Jezdili jsme se hrou Dlouhý, Široký a Bystrozraký po republice. Když jsme hráli v Písku, byl se na premiéře podívat Petr Oukropec a zeptal se mě, jestli bych si nechtěl zahrát v Těchonících v ochotnickém divadle. Tak jsem na to kývnul a hrál jsem tam necelých dvacet let.“

Jak ses seznámil s Víťou Marčíkem?

„Seznámil jsem se s ním přes svého bratra Pavla Šmída, který s ním hrával divadlo a objížděl republiku. Já se k nim přidal, když můj bratr náhodou one-

mocněl a já jsem ho v jeho roli musel nahradit.“

Koho napadlo založit ochotnické divadlo v Těchonících?

„Byl to nápad Petra Oukropce, který je učitelem na FAMU, režisérem a producentem. Když se přestěhoval z Prahy do Těchonice na Šumavu, oslovil ho jeho kamarád Jaromír Soušek s nápadem, že by mohl obnovit už zaniklý ochotnický spolek. Petr se toho chytil a hrál tam už od roku 2002.“

Jaká role tě nejvíce bavila a proč?

„Mě bavily všechny role, ale kdybych to měl upřesnit, tak se mi asi nejvíce líbila role Kecala v Prodance. Tam hrála i moje dcera Klára, která hrála Marušku.“

Jakou dobu ti trvala příprava na danou roli?

„Hodně se to lišilo. Záleželo, jestli to byla hlavní, nebo vedlejší role, ale tak průměrně tři a půl měsíce, se všemi zkouškami.“

Měl jsi nějaký herecký sen?

„Chtěl jsem si zahrát ve hře podle filmu Světáci, konkrétně roli zedníka Skopce, kterého ve filmu hrál Jiří Sovák. Návrh jsem předložil Petru Oukropcovi, ale realizace v ochotnickém divadle by byla komplikovaná.“

Hrál/hraje ještě někdo z tvé rodiny divadlo?

„V mé rodině hraje moje dcera Klára Hrabová a profesionálně hraje divadlo můj bratr Pavel Šmíd. Ohledně předků, v divadle hrál můj děda Skočný, potom můj strejda Josef Skočný a také moje maminka hrála v muzikálech.“

Děkujeme za rozhovor.

Kryštof Švehla a Václav Kučera, sexta A, Gymnázium Sušice

Zasedání rady města

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 9. září 2024

- Rada města doporučila ZM ke schválení „Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace“ na dohrazení ztráty provozu linky 430911 – MHD Sušice v období 11.12.2022 – 9.12.2023 a pověřila starostu města jejím podpisem.
- Rada města doporučila zastupitelstvu města schválit „Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí účelové dotace č. 33952024“ na úhradu předpokládané ztráty provozu autobusové linky 430911 – MHD Sušice v období od 10.12.2023 do 14.12.2024 a pověřila starostu města jejím podpisem.
- Rada města doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o bezúplatném převodu pozemku p.č. 978/4 (ostatní plocha – jiná plocha) o výměře 1407 m² v katastrálním území Sušice nad Otavou z majetku Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, 128 00 Praha 2, IČ: 69797111, do majetku Města Sušice; a doporučila pověřit starostu města podpisem smlouvy.
- Rada města doporučila zastupitelstvu města uzavřít plánovací smlouvu s panem Přemyslem Písařem, Nezdice 55, Přeštice 33401, IČO 65577167, na vybudování páteřního řadu splaškové kanalizace, páteřního vodovodního řadu, sítě veřejného osvětlení a komunikací na pozemcích p.č. p.č. 2314/1, 2310/5 zapsaném na LV 10001, 2310/3 zapsaném na LV 5937, 1357/11 zapsaném na LV 4420, 1357/22, 1357/2 zapsaném na LV 6240, 1357/25, 1357/24, 1357/8, 1357/6, 1357/2, 1357/23, zapsaných na LV 6241 vše pro k. ú. Sušice nad Otavou, Katastrální úřad pro Plzeňský kraj, Katastrální pracoviště Klatovy s kupní cenou vypočtené z realizační hodnoty dle splnění zavazujících podmínek a vycházející z předpokladu maximální výše investice 19.928.700 Kč včetně DPH 21%.
- Rada města doporučila zastupitelstvu města schválit smlouvu a přijetí dotace od Plzeňského kraje ve výši 6.799.518 Kč určené na úhradu provozní ztráty chirurgické ambulance provozované Sušickou nemocnicí s.r.o.
- Rada města schválila smlouvu na vytvoření projektové dokumentace – statické posouzení pro „Sokolovnu Sušice“ se společností EOVP GROUP S.R.O., se sídlem U Zahradnictví 83/20, Přerov, PSČ 751 24, IČO 06783597 s nabídkovou cenou 132 000 Kč bez DPH.
- Rada města rozhodla na základě doporučení komise o výběru zhotovitele na akci „ČOV Sušice – stavební úpravy podlah pro kalolis“, společností ŠIMÁČEK – STAVBY, spol. s r.o., Točnick 106, 339 01 Klatovy, IČ 25220560, za cenu 860 761,00 Kč bez DPH a pověřuje starostu města podpisem smlouvy o dílo, za podmínky schválení rozpočtového opatření č. 28 zastupitelstvem města.
- Rada města schválila uzavření smlouvy o dílo na provedení servisu „B“ kompresoru RCU-810 na zimním stadionu, s firmou GE A Czech Republic, s.r.o., U Nákladového nádraží 3153/8, Praha 3, 130 00, IČ: 2757496, za cenu 254.491,11 Kč bez DPH (307.934,24 Kč vč. 21% DPH) a pověřila starostu města podpisem smlouvy dle přílohy.
- Rada města schválila měření rychlosti (úsekového měření) pro obec a města, které si o to požádají v rámci ORP Sušice. Rada města pověřuje Odbor majetku a rozvoje města Městského úřadu Sušice ve spolupráci s městskou policií k zahájení procesů potřebných pro zajištění bezproblémového provozu zpracování agendy přestupků vyplývajících z úsekového měření (odbor dopravy, finanční odbor, IT, městská policie).
1) Zjištění stávajícího stavu IT infrastruktury (audit IT vybavení).
2) Zajištění kalkulace personálních nákladů na zaměstnance potřebné pro provoz a zpracování přijatých dat z měřicího systému.
3) Poptání ceny systému úsekového měření a jejich variant.
- Rada města doporučila zastupitelstvu města ke schválení rozpočtové opatření č. 43, kterým se zřizuje nová rozpočtová org. č. 2440 „Komunikační strategie“ ve výši 220.000 Kč a o stejnou částku se poníží organizace č. 82 – „Rezerva na energie“.
- Rada města doporučila zastupitelstvu města ke schválení rozpočtové opatření č. 44, kterým se zřizuje nová rozpočtová org. č. 2441 „Architekt města“ ve výši 250.000 Kč a o stejnou částku se poníží organizace č. 82 – „Rezerva na energie“.
- Rada města doporučila zastupitelstvu města ke schválení rozpočtové opatření č. 42, kterým se zřizuje nová rozpočtová org. č. 2439 „Hasičská zbrojnice Volšovy“ ve výši 400.000 Kč a o stejnou částku se poníží organizace č. 82 – „Rezerva na energie“.
- Rada města vzala na vědomí doplnění územní studie „Sušice Z45-SM-su Zóna A“ - kočičí útulek o výkresy: Půdorys 1.NP a podrobněji zpracovaný výkres – Koordinační situační výkres.

Kompletní usnesení z jednání rady města na www.mestosusice.cz

Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice

Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následující věci, které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlastníky není znám. Nálezy odevzdány od ledna 2024 do dnešního dne.

Mobilní telefon – 5 ks | prstýnek ze žlutého kovu – 2 ks | peněženka – 5 ks | brýle dioptrické – 2 ks | náušnice – 2 ks | hodinky – 3 ks | pouzdro na mobilní telefon – 1 ks | deštník – 1 ks | fitness náramek – 1 ks | koloběžka, přílba – 1 ks | kšiltovka – 1 ks | pánská taška – 1 ks | naslouchátko – 1 ks | ostatní /karty.../ – 7 ks.

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše.

Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových stránkách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Městská policie » Aktuální informace. Jaroslava Hrabová, Městská policie Sušice

Získání kompostéru od města

Pokud máte zájem získat od města zdarma kompostér, prosím vyplňte přes internet elektronický formulář uvedený na stránkách www.omrm.cz. Více informací je uvedeno na webových stránkách města (Městský úřad – odbor majetku a rozvoje města). Děkujeme za spolupráci.

Město Sušice, Odbor majetku a rozvoje města

Jak hasiči zasahovali při povodních

Na tom, že se velká voda prohnala Sušicí a nenapáchala rozsáhlé škody, mají lví podíl sušičtí hasiči. Mnozí občané je zahlédli, když projížděli, nebo je i pozorovali, jak u řeky zasahují. Na podrobné informace o jejich práci během povodní jsem se zeptal velitele jednotky SDH (Sboru dobrovolných hasičů) Sušice Bohumíra Bucifala.

Co je impulsem pro vaši činnost a jak to bylo při těchto povodních? „Nejprve na měste zasedá krizový štáb složený ze zástupců města a IZS. Ten rozhodne a my můžeme konat. Krizový štáb zasedal už v pátek před polednem. Pak práci hasičů usměřňuje povodňová komise, která se sešla hned odpoledne a znovu v sobotu před sedmou ráno, protože voda vystoupala na 3. povodňový stupeň. Já jsem byl pověřen jako koordinátor pro všechny sbory spadající pod město, tedy ještě SDH Volšovy a SDH Chmelná“

Co jste udělali nejdříve? „Tak především my už jsme na takovou situaci připraveni. Máme také uložené protipovodňové zábrany i pytle s pískem. Když Otava dosáhla 2. povodňového stupně, začali jsme důsledně monitorovat situaci a tato činnost pak probíhala po celou dobu záplav. Hlavně hlídáme, aby řeka měla volný průtok. To znamená, že když se někde nahromadí naplaveniny, třeba velké kmeny ihned je odstraníme, aby se hladina nevzedmula a neočekávaně nezatapila domy a nezpůsobila škodu. Navíc se takovým situacím snažíme předcházet. Ještě před velkou vodou jsme stihli odstranit popadané stromy z koryta Volšovky společně s jednotkou z Volšov. Hlídáme i jiné věci. V pátek večer jsme v tábořišti u nádraží zvedali nocležníky ve stanu, aby se přesunuli do bezpečí. To se týká i zaparkovaných aut a dalších předmětů, které může voda odnést. A samozřejmě se informuje obyvatelstvo. (Město pomocí SMS, webu města Sušice atd. My pouze pokud by byla třeba evakuace a to z našich aut projíždějících ulicemi společně s městskou policií.“

Jaké byly další vaše práce při povodni? „Ještě v pátek večer rozhodla povodňová komise o zabezpečení domů na Pátečku pytlí s pískem. Kdo chtěl zapytlovali jsme mu dům, do půlnoci jsme měli hotovo. V sobotu od rána část jednotky pytlovala. Další vyjžděli s pytlí do oblasti ulic V Hrubatech, Pod Stráží i T. G. Masaryka. Také se čerpala voda ze zatopených sklepů, ovšem to bylo zejména díky vodě, která tekla ze svahů. To vše v opětovné spolupráci s jednotkou z Volšov. Majitelé domů u řeky jsou na velkou vodu už většinou připraveni.“

Jaká akce byla nejsložitější? „Měli jsme třeba výjezd do obce Anín k lávce přes řeku do autokempu. Stabilizující podpěry mostu lávky zachytily naplaveniny a hrozilo stržení mostu. Povolal jsem ještě hasiče z Dlouhé Vsi a z národního parku. Ti museli použít i lezecké vybavení. Naštěstí most při zásahu vydržel a nikomu se nic nestalo.“

Kde řeka ohrožovala nejvíce? „Nejhorší situace byla asi dole v ulici Pod Stráží, tam hrozilo zaplavení tří domů. Proto jsme kromě pytlů s pískem instalovali i vzdouvací přepážky, kterými jsme usměrnili tok vody zpět do koryta řeky.“

Kolik jste měli během povodně výjezdů? „Celkem jsme měli během této povodně asi 20 výjezdů, přičemž za celý rok jich máme zhruba stovku. My jsme předurčení na všechny druhy událostí jako profesionální hasiči, SDH Volšovy a SDH Chmelná už tolik výjezdů nemají, ale jsou pro nás nepostradatelní a spolupráce s nimi funguje výborně. Z těchto tří sborů zasahovalo při povodních celkem asi 45 hasičů. Letos u nás naštěstí vše proběhlo dobře. Nedošlo ani k evakuaci osob. Zúročili jsme naši dobrou přípravu a zkušenosti z minulých povodní.“

Děkuji za rozhovor.

Eduard Lískovec



Velká voda protékla Sušicí bez katastrof

Tlaková níže Boris způsobila v České republice rozsáhlé povodně. Nejvíce byla postižena severní Morava a Jižní Čechy. Tentokrát byli všichni s dostatečným předstihem před záplavami varováni. Přesto vzhledem k nespoutanosti a nevypočitatelnosti živlu došlo k tragickým událostem. Ty se Sušicí naštěstí vyhnuly.

I na Šumavě spadly extrémní srážky. Sušicí se divoká Otava prohnala o víkendu 14. a 15. září, ale rozsáhlé škody i díky zásahům místních hasičů nezpůsobila. Na 1.SPA řeka vystoupala chvíli po půlnoci a s dvěma krátkými přestávkami pod něj neklesla až do poledne 17. září. Noční sobotní vzestup pokračoval rychle: Ve 4.00 byl dosažen 2.SPA. a hned v 6.30 3. SPA. Kulminace Otava dosáhla po 15 hodině a vydrželo jí to hodinu. V 9 večer opustila 3.SPA a už se k němu nevrátila, i když prognózy ho predikovaly i na pondělí. Měření ČHMÚ probíhá u mostu k bývalému PDA.

Asi všichni občané města si oddychli. Většina pamatuje ničivé povodně z léta 2002 a zimy 1993. Tehdy voda zaplavila Santos i náměstí, místo fotbalového hřiště byl obrovský bazén a hroutily se i domy. Přitom voda byla jen o 60 cm výše než letos. Dnes je ale Sušice díky městu více chráněna. Vznikly kamenné protipovodňové bariéry na Fufernách i mobilní dřevěné zábrany instalované v případě potřeby. Letos se povodeň obešla bez katastrof. Na rozdíl od roku 1980, kdy voda vystoupala na přibližně stejnou hodnotu. Tehdy při akci na záchranu dětí z tábora v Annině zahynuli dva vojáci (viz Zpravodaj září/1980). Podobný průtok měla voda i v červnu 2013, kdy se dokončovala rekonstrukce ostrova Santos, ale stavba vydržela (viz SN 14/2013). Z uvedené tabulky je vidět, že v poslední době se Otava takto vzdouvá zhruba jednou za deset let. *Text a foto ED*



cm	datum
1.	287 12. 08. 2002
2.	283 21. 12. 1993
3.	270 09. 07. 1954
4.	258 31. 05. 1940
5.	254 21. 11. 1930
6.	239 30. 05. 1932
7.	232 08. 02. 1946
8.	230 12. 08. 1925
9.	230 07. 06. 1936
10.	223 22. 07. 1980
11.	221 14. 09. 2024
12.	220 02. 06. 2013

První stupeň – 120 cm

Stav bdělosti nastává při nebezpečí povodně. Situaci na vodním toku nebo vodním díle je třeba věnovat zvýšenou pozornost, zahajuje hlídková služba.

Druhý stupeň – 150 cm

Ke stavu pohotovosti dochází v případě, že již nebezpečí přerostlo do skutečné povodně. Při jeho vyhlášení se aktivizují orgány protipovodňové ochrany a provádějí se opatření podle povodňového plánu.

Třetí stupeň – 175 cm

Stav ohrožení se vyhledává při nebezpečí vzniku škod většího rozsahu nebo ohrožení životů a majetku v záplavovém území. Probíhají zabezpečovací a případně i záchranné a evakuační činnosti

V poslední době se ještě objevil **extrémní 3. stupeň (růžový)** a ten je v Sušici stanoven na **281 cm**. Naopak termínem **sucho** je definována výška hladiny na **27 cm**. Zdroj: [portál ČHMÚ- chmi.cz](http://portal.cdmu.cz)



KONZULTAČNÍ STŘEDISKO VU3V SOCIÁLNÍ SLUŽBY MĚSTA SUŠICE

Základní informace o studiu:

- Výuka bude probíhat v **klubovně Domu s pečovatelskou službou**, 2. patro (Pod Svatoborem 56, Sušice)
- Studijní poplatek **400 Kč za semestr** (cyklus 6 videopřednášek) + **100 Kč** příspěvek na tisk
- Výuka bude probíhat 1x za 14 dní v čase **9.00–10.30**
- Znalost práce na počítači není podmínkou
- Univerzita je určena **pouze pro seniory**

V zimním semestru otevíráme výukové kurzy:

BUDDHISTICKÉ UMĚNÍ INDIE

- Začínáme v **úterý 1. října**
- cena 400 Kč + 100 Kč příspěvek na tisk

DĚJINY ODĚVNÍ KULTURY

- Začínáme v **úterý 8. října**
- cena 400 Kč + 100 Kč za materiály

Bližší informace poskytneme:

V Domě s pečovatelskou službou, Pod Svatoborem 56, Sušice



OČKOVÁNÍ PROTI COVID-19

OČKOVACÍ CENTRUM Sušická nemocnice s.r.o.

Očkujeme nejnovější verzí vakcíny Comirnaty JN.1 od firmy Pfizer připravenou pro tuto sezónu.

PLÁNOVANÉ TERMÍNY:

3. 10. 2024 | 17. 10. 2024 | 7. 11. 2024

13.00–16.00 hod.

- Stačí mít u sebe průkaz zdravotního pojištění.
- Na očkování není nutné se předem registrovat.

Kde nás najdete?

První dveře vpravo hned za hlavním vchodem do nemocnice.

Informace o očkování:

• **+420 777 113 984** – RNDr. Fedorová Eva (volat můžete PO–PÁ v čase 8–16 hod), e-mail: eva.fedorova@susnem.cz

• **+420 777 113 975** – Mgr. Věra Petru (volat můžete PO–PÁ v čase 8–16 hod), e-mail: vera.petru@susnem.cz



Sušice

27. září od 15 hod. – dětské hřiště a hala u Gymnázia

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL SUŠICE

vás zvě na

SOKOLSKÉ NAROZENINY

27.09.2024

DĚTSKÉ HRŠTĚ A SPORTOVNÍ HALA U GYMNAZIA od 15 hodin

DĚTSKÉ HRŠTĚ
– v průběhu celé akce: malování na obličej, šachový koutek, skluzavka – zahájení odstav a přivítání účastníků;
15:00 Kašpárek a Ferdou přijdou pozdravit nejen děti;
Pohádka o Alici – vystoupení dětí ze ZUŠ F. Stupky v Sušici (literární-dramatický obor);
Poděkování starosty města účastníkům XVII. Všeokolského sletu v Praze.
od 17:00 SDH Sušice – program pro děti i dospělé, pětné kousalíčky;
15:30-20:30 pro dobrou náladu hraje kapela Štreka;
SPORTOVNÍ HALA od 18:00 sportovní aktivity pro děti.

Děkujeme všem partnerům, příznivcům a podporovatelům T.J. Sokol Sušice.

SUŠICE PLZEŇSKÝ KRAJ SIRKUS

27. září od 19.30 hod. – Kino Sušice

Spolek divadelních ochotníků ze Strašína

uvádí komedii Antonína Procházky

KLÍČE NA NEDĚLI

Komedie o tom, co všechno se může stát, když se dva manželské páry vymění nejen klíče od bytu...
režie: Dagmar Ševčíková

Kino Sušice | 27. 9. 2024 | 19:30 | vstupné 100,-
www.kolar-strasin.cz
facebook/spolek-divadelnich-ochotniku-kolar

1. října od 17.30 hod. – Kino Sušice
Cestovatelská přednáška
Návrat do Peru – Pavel Svoboda – viz str. 1

Slavnost sv. Františka z Assisi v Sušici

pátek 4. října 2024
v klášterním kostele sv. Felixe



V předvečer slavnosti 3. října se koná od 19 h pobožnost Transitus Mái sv. 4. října v 8 h oslavuje P. Jan Hladík OFMCap.

Slavnostní bohoslužba v 18 h
bude předsedat
P. MICHAL ALTRICHTER SJ,
teolog a přednášející na CMTF UP, člen týmu Centra Aletti Velehrad-Roma
Liturgii doprovodí sušický chrámový sbor
Na mši svatou naváže krátké povzbuzení
Srdce v srdci podle svatého Františka
Po povzbuzení následuje pohostění v refektáři

Srdčně zvou bratři kapucíni
Děchovská 1, Sušice
www.kapucini.cz

5. října od 13 hod. – Pastvina v Divišově
Blešák a Prosecco

5. října – Sokolovna Sušice
Charleston – taneční lekce charlestonu s lektorkou Terezou Kopeckou, pořádá SUŽIJE!

5. října od 19 hod. – Smetanův sál
Naďa Válová – Šansony – viz str. 10

11. října od 17 hod. – Husův sál, KD Sokolovna
Začarovaný princ Valentýn – Sokolské loutkové divadlo – veškeré dobrovolné vstupné bude příspěvkem na zajištění opravy varhan v kostele v Dlouhé Vsi

12. října od 8 hod. – náměstí Sušice


FARMÁŘSKÉ & ŘEMESLNÉ TRHY

sobota 8.00 – 12.00
sušické náměstí
12. 10. 2024
zahraje SOLOVAČKA

12. října od 8 hod. – Kino Sušice
Šumavský foto festival – viz str. 1

12. října od 8 hod. – Kino Sušice

ŠUMAVSKÝ FOTOMARATON



12. října 2024 | Kino Sušice
8.00 start - 16.00 vyhlášení | startovné 200 Kč
REGISTRACE A STARTOVNÉ NA WWW.FOTOMARATON.CZ

- fotografická soutěž pro širokou veřejnost, od dětí po dospělé
- úkolem soutěžících je natočit za 5 hodin 5 témat v zadaném pořadí
- vyhlášení výsledků a předání cen v Kině Sušice za přítomnosti Mistra Roberta Vana

12. října od 19.30 hod. – KD Sokolovna – viz str. 6

Stálá divadelní scéna Klatovy

Režie: Jiří Strach Hrají: Lenka Vlasáková, Jan Dolanský

Na oacet

Donald Churchill



DÍVATĚLO METRO

14. října od 18 hod. – sál Káčka
Žákovský koncert ZUŠ
první z tradičních koncertů našich instrumentalistů a sólových zpěváků ve školním roce 2024/25

14. října od 19.30 hod. – KD Sokolovna

14.10. SUŠICE sokolovna

v 19.30

zábavná
Talk Show
Ivo Šmoldas
Václav Kopta
Moderuje: Petr Jancářík

Vstupenky kupte v kancelářích Sirkus, nebo online na www.kulturasusice.cz

17. října od 19.30 hod. – Smetanův sál

KRUH PŘÁTEL HUDBY
X. KONCERTNÍ SEZONA 2024 V SUŠICI

Praga Camerata Quintet

Lucie Sedláková Hülová - 1. housle
Eva Nykrýnová - 2. housle
Jan Nykrýn - viola
Martin Sedlák - violoncello
Jakub Waldmann - kontrabas

A. Deoiák, J. B. Foerster, J. Suk, L. Janáček, B. Martinů

17. října 2024
Smetanův sál Gymnázia v Sušici od 19.30 hodin
www.kpquintet.cz

18. října od 17 hod. – Husův sál, KD Sokolovna
Ponocný a strašidlo
Sokolské loutkové divadlo

19.–20. října od 8 hod. – KD Sokolovna
Dobročinný bazar na pomoc zvířatům v nouzi
pořádají Nalezenci-Šumaváci, z.s. a SKC Sirkus, p. o.

19. října od 22 hod. – Tradiční Kloub Sušice
BT'n'v OU! – šumavská legenda se vrací do KIOUbu

23. října od 19 hod. – KD Sokolovna
Jakub Smolík s kapelou & host Monika Absolonová
narozeninový koncert
Předprodej vstupenek na www.kulturasusice.cz.

25. října od 17 hod. – Husův sál, KD Sokolovna
Kašpárek, Honza a Větroň
Sokolské loutkové divadlo

25. října od 18 hod. – Galerie Sirkus
Jan Pohribný / Spi, rituální krajino! – vernisáž výstavy

28. října od 14.30 hod. – Kalich – viz str. 11
Slavnostní shromáždění ke 100. výročí Kalicha

28. října od 18 hod. – sraz na parkovišti u Pekařství Rendl
Oslavy 28. října – lampionový průvod, 18.30 – vzpomínkový akt k 106. výročí vzniku samostatné ČSR u Památníku padlých, slavnostní ohňostroj

8. listopadu od 19 hod. – Kino Sušice
Memento | 20 let spolu – výroční koncert se vzácnými hosty, křest nové nahrávky, výstava obrazů Simony Švelchové & Alžběty Kononovové

20. listopadu od 19 hod. – KD Sokolovna
7 pádů Honzy Dědka – talk show

4. prosince od 19 hod. – KD Sokolovna
Petr Hapka a jeho potměšilí hosté
předprodej vstupenek na www.kulturasusice.cz nebo v kancelářích Sušického kulturního centra Sirkus, p. o.

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
Ředitel 724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360

Otevírací doba:
pondělí, středa 7.30–11.30 12.30–15.30
úterý, čtvrtek 7.30–11.30 12.30–16.30
pátek 7.30–11.30 12.30–13.30

Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu

KAFFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 17.00–20.00
sobota 16.00–20.00
neděle 13.00–20.00

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice
Otevírací doba:
pondělí, středa 8.00–11.30 12.30–15.30
úterý, čtvrtek 8.00–11.30 12.30–16.30
pátek 8.00–11.30 12.30–13.30

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej 376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682

Otevírací doba:
pondělí a středa 7.30–11.30 12.30–16.30
V jiné pracovní dny podle telefonické domluvy.

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz


Otevírací doba květen–říjen:
úterý–neděle 9.00–12.00 13.00–17.00

Výstava – do 31. října

Retrosvět dětských kočárků a hraček

Výstava – od 10. října

Jaromír RYBÁK
aktuality



www.skleo-glass.com

INFORMAČNÍ CENTRUM
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba květen–říjen:
pondělí–pátek 9.00–16.00 | sobota 9.00–14.00
přestávka 12.30–13.00

Výstava u cesty FUFERNA - SANTOS
do 6. října
Kulturní dědictví UNESCO - Německo I

Region

Annín – Mouřenec

každou sobotu od 11 hod. – kostel sv. Mořice
Komentované prohlídky kostela Mouřenec

26.–27. října od 10 hod. – Muzeum lehkého opevnění Annín
Prohlídky

25. května od 17 hod. 2024 – Mouřenec – **NOVÝ TERMÍN!**
Koncert Čechomor – vstupenky zůstávají v platnosti, zakoupené v kanceláři kina Sirkus je možné vrátit, zakoupené online přes Sirkus po domluvě – tel. 376 523 360, e-mail: krakovcik@kulturasusice.cz, do 15. října 2024

Horažďovice

29. září od 15 hod. – Kulturní dům Horažďovice
Posezení s písničkou – zahraje kapela VV Band

3. října od 20 hod. – Hotel Prácheň
Svatební cesta do Jiljí – hraje: Divadlem JakoHost Plzeň. Česká road movie s živým orchestrem

5. října od 13 hod. – Svaté Pole
Motokros – Jihočeský krajský přebor

12. října od 9 hod. – Mírové náměstí
Havelský jarmark – bohatý řemeslný jarmark, zahrají Kůrovci, žonglér a velký nafukovací medvěd

Dlouhá Ves

5. října od 18 hod. – Kino Dlouhá Ves
Cesta za legendou – animovaný rodinný film

Kašperské Hory

10. října od 15 hod. a 11. října od 18 hod. – Horský klub
Letci Plzeňska v britském královském letectvu
• 10. 10. – komentovaná prohlídka výstavy
• 11. 10. – přednáška PhDr. Daniela Švece

Žihobce

MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA | www.zihobce.eu
duben – červen po–so 9.30–15.30
do 30. září

Jiří Heller: Dřevo, má láska, Kvadrály.cz – výstava unikátních fotografií, dřevorezeb a pohledů z přírody
do 30. října

Simonetta Šmídová | Čas zastavit se – výstava obrazů
od 3. října každých 14 dní do 28. května 2025
Základy paličkování s Ivanou Sieberovou
Příhlášky a více informací v IC Žihobce.

FINSKÉ KULTURNÍ CENTRUM STELLA POLARIS
do 5. července 2025
Grafika, plakáty, fotografie – Risto Viitanen – výstava

GALERIE NETOPÝR V ŽIHOBCÍCH
do 31. října
Markéta Myšková | Setkání – výstava obrazů

28. září od 14 hod. – Muzeum Špejchar v Bukovnicku
Slavnostní otevření muzea Špejchar v BUKOVNÍKU

4. října od 18 hod. – Divadlo Žihobce
Bety, Nina a Batik boys
– budova bývalé oranžerie v zámeckém parku

HRADY

RABÍ – tel. 376 596 235
Více info na www.hrad-rabi.cz

KAŠPERK – tel. 376 582 324
Více info na www.kasperk.cz

27. a 28. září od 19.30 hod. a 29. září od 18.30 hod
Spolek Kašpar – Kytice
Hrají: Jakub Špalek, Jan Potměšil (alternace), Štěpán Coufal (alternace). Režie Kašpar.

VELHARTICE – tel. 376 583 315
Více info na www.hrad-velhartice.cz

28.–29. září od 10 hod. – hrad Rabí, Velhartice, Kašperk
DNY ŠUMAVSKÉHO TROJHRADÍ – spec. prohlídky

Vzdělávací projekt pokračuje Severním a Středním Německem

Stalo se dobrou tradicí, že se na plot při cestě z Fufereň na Santos a na část obvodového pláště kina umísťuje panelová výstava zaměřená na určitý stát pohledem paměti-hodností Světového kulturního dědictví UNESCO a české stopy v daném státě. Díky Sušickému kulturnímu centru ve spolupráci s autorem projektu Jiřím Králíkem se tak kdokoli a v kteroukoli denní dobu může dozvědět mnoho historických zajímavostí a překvapivých souvislostí z celého světa. V Sušici už byly pod tímto drobnohledem představeny státy Nizozemsko, Maďarsko, Polsko, Švédsko, Írán, Srbsko, Rakousko a nyní je nainstalováno Německo I. Ke každému státu je navíc zorganizován doprovodný program např. v podobě filmu, koncertu, či přednášky.

Při cestě z Fufereň na Santos

můžete aktuálně vidět paměti-hodnosti těchto částí Německa: Sasko, Braniborsko, Sasko-Anhaltsko, Dolní Sasko, Meklenbursko-Přední Pomořansko, Durynsko, Šlesvicko-Holštýnsko, Hamburk, Brémy, Berlín. Výstava tuto část charakterizuje jako Střední a Severní Německo. (Název Střední Německo pochází z doby Německého císařství, kdy se region nacházel přibližně ve středu země. Od doby, kdy se východní území Německého císařství stala po druhé světové válce součástí Polska a Ruska, se "střední Německo" nachází východně od středu země, ale název se stále často používá v obchodním styku i médiích. Po staletí patřilo k nejvyspělejší oblastem Německa, byla centrem protestantské reformace i průmyslové revoluce 19. století. Severní Německo je jazykový, geografický, sociokulturní a historický region v severní části země. Převládá tam protestantismus, zejména luteránství. Kulturně a sociálně se vyznačuje vyšší úrovní příjmové rovnosti a rovnosti pohlaví než jižní a jihozápadní Německo.)

Přidružená výstava na budově kina měla téma **Česko-německá stopa**. Zde bylo prezentováno 50 nejvýznamnějších osobností a institucí vzájemných vztahů a spolupráce vztahující se k oblasti Středního a Severního Německa. (Např.: Svatá Ludmila, Nosticové, Ema Destinová, Johann Wolfgang Goethe, Oskar Schindler, Ferdinand Porsche, Felix Holzmann).

Přednáška Gabriely Kalinové

K ukončení této výstavy se uskutečnila přednáška Gabriely Kalinové, která svým námětem spojila obě výstavy dohromady. Obsáhlou řeč plnou historických zajímavostí a překvapivých souvislostí doprovodila promítáním obrazového materiálu. K položkám kulturního dědictví UNESCO přiřadila osudy osobností uvedených na výstavě Česko-německá stopa.

Pro přeshraniční **Hornický region Erzgebirge – Krušnohoří** zapsaný na seznam UNESCO vybrala např. mj. dceru Jiřího z Poděbrad Zdeňku (Sidonii) Českou, kterou provdali za saského vévodu Albrechta Chrabrého. Svatba byla zpečetěna tzv. Chebským vyrovnáním, což je smlouva, která stanovila dodnes platnou hranici mezi Saskem a Čskem. (Do té doby hranice zabíhaly hluboko do vnitrozemí obou států). Po vzdělané a ctnostné Zdeňce byl v Sasku pojmenován léčivý pramen, lékárna a dokonce i řád.

Karla Maye netřeba představovat. Slavný otec Vinnetoua se narodil v podkrušnohoří a v Krušných Horách začíná i jeho román o mládí Old Shatterhanda Vánoce. May pobýval v Ústí, Sokolově, v Jáchymově se léčil a v Praze jednal s nakladatelem Vilímkem.

Sem za ním přišel další velikán výstavy, tehdy malý obdivovatel a náčelník letenských indiánů, Egon Erwin Kisch. Na sklonku života bylo Mayovým triumfem pozvání na přednášku do Vídně, kde v první řadě seděli jeho obdivovatelé např. Heinrich Mann. Jeho poslední romány byly zaměřeny na mír a toleranci a to i vůči Židům. Naše kultura jim musí být v mnohém vděčna, řekl. V poslední řadě tehdy také seděl zanedbaný a nezajímavý Adolf Hitler, dodala Gabriela Kalinová a přítomným sdělila mnoho dalších zajímavých faktů.

Další památkou UNESCO je soubor **Stará lázeňská města Evropy**. Sem patří i troje slavné české lázně Karlovy Vary, Mariánské Lázně a Františkovy Lázně. Všechny navštěvoval Johann Wolfgang Goethe. A nevěděl se jen léčit. Ve Varech sbíral minerály. Měl přátele mezi českými obrozenci a dokonce



podpořil vznik Národního muzea. Ve Františkových Lázních zkoumal nejmladší českou sopku a v Lázních Mariánských se zamiloval do mladičky Ulriky, která ho však odmítla. Po té se do Čech už nevrátil. Celkem ale zde strávil přes tři roky a např. vystoupal i na Sněžku.

Jedinečnost života a učení **Moravských bratří** podtrhuje zařazení jejich tří evropských osad mezi



Světové dědictví UNESCO. Matějskou osadou, z které pak bratři i sestry vyjžděli na své misie je **Herrnhut** v saské Horní Lužici mezi Frýdlantským a Šluknovským výběžkem. Spolu s Betlémem v USA a Gracehillem ve Velké Británii byl na seznam zapísán v roce 2022. Již dříve byl zařazen dánský Christiansfeld. Ale i do Herrnhutu museli moravští bratři nejprve přijít. A to právě souvisí s další osobností Česko-

Jednoty Bratrské. David pak dále působil jako misionář a dostal se např. do USA a do Grónska.

Dvě z památek seznamu UNESCO se váží k osobnosti Martina Luthera. První z nich je hrad Wartburg, kde tento reformátor získal azyl, a druhé jsou přímými Lutherovými památníky, tedy především jeho rodný dům (jedno z nejstarších muzeí na světě – od roku 1693) a dům, kde zemřel. Martin Luther si dopisoval s biskupem Jednoty Bratrské Janem Augustou a proslulý je jeho výrok po přečtení spisů Mistra Jana Husa: Všichni jsme husité, jen o tom nevíme!

Z výstavy Česko-německá stopa přednášející představila i vnučka Jana Ámose Komenského teologa Daniela Ernsta Jablonského. Přiblížila též jak se stalo, že bratři Mannové pocházející z hansovního města Lubeck (jenž je též na seznamu UNESCO) získali československé občanství a mnoho jiných zajímavostí.

Výstavy a přednáška Gabriely Kalinové přináší příkladný postoj k soužití národů. V době silících nacionalistických tendencí podporuje pozitivní přístup k životu, když se zaměřuje na spolupráci a přátelství lidí z různých zemí světa. Doufám proto, že tento projekt bude v Sušici ještě dlouho pokračovat, a že si na přednášky najde cestu více posluchačů.

Text a foto Eduard Lískovec

GALERIE SIRKUS SUŠICE

Otevírací doba

Pondělí	08.00–11.30	12.30–15.30	17.00–20.00
Úterý	08.00–11.30	12.30–16.30	17.00–20.00
Středa	08.00–11.30	12.30–15.30	17.00–20.00
Čtvrtek	08.00–11.30	12.30–16.30	17.00–20.00
Pátek	08.00–11.30	12.30–13.30	17.00–20.00
Sobota	–	–	17.00–20.00
Neděle	–	–	14.00–20.00

GALERIE
SIRKUS
SUŠICE

V podvečerních časech a o víkendů Vám galerii otevře obsluha kina kavárny
Vstupné 20,- Kč, snížené vstupné 10,- Kč (studenti, důchodci).

**VÝTVARNÉ
PODVEČERY**
VOLNÉ KURZY KRESBY A MALBY
PRO VEŘEJNOST S MALÍŘEM
**MIROSLAVEM
ŠISLEREM**
PODZIM / ZIMA 2024
23. 9.
7. a 21. 10.
4. a 18. 11.
2. a 16. 12.
PONDĚLÍ OD 18 – 20.30 HODIN
V GALERII SIRKUS (1. PATRO KINA)

Magdalena
Rutová
Pracovní dny
21.6. – 15.9.2024
vernisaž 27.6. 18h
RODINNÁ VÝSTAVA
Výstava prodloužena do 29.9.!

Ani liják nepřekazil setkání v kapli na Hůrce

Příležitosti svátku Povýšení Svátého Kříže se ve stejnojmenné kapli na Hůrce 14. září uskutečnilo setkání se mší a požehnaním novému pamětnímu kříži. Niž uvádíme myšlenky k tématu, které ve svém projevu shrnul pan Peter Saalfelder z Německa:

Z iniciativy pana Vladimíra Černého byl zhotoven kovaný železný kříž, který upravil pan Jiří Bajer. Krásný nápis zhotovil pan Aleš Kacetl. Kříž byl financován z darů během sbírek při mších. Pamětní kříž za osoby v minulosti pochované v kryptě, při nichž se jednalo o rodinné příslušníky a příbuzné rodiny Abele, instalovali na jižní vnější stěně kaple pan Černý, farář Slávek Holý a pan Jiří Kopelent.

Pan farář Kulhánek na konci dnešní každoroční mše nově umístěný kříž na památku v minulosti pochovaných osob v kryptě kaple Svátého kříže požehnal.

Kaple s rodinnou kryptou byla vybudována v roce 1820 tehdejším majitelem panství Hůrka, Georgem Křištofem Ablem. Kaple byla vysvěcena 21. října 1820. V tento den byly do rodinné krypty z přilehlého hřbitova slavnostně přemístěny tělesné pozůstatky jeho rodičů a jeho, v roce 1819, zesnulé manželky. V průběhu následujícího století bylo v kryptě k poslednímu odpočinku uloženo dvacet sedm (27) osob (dle dnešních poznatků).

V roce 1946 pak museli poslední obyvatelé svůj domov na Hůrce opustit a poté Hůrka ztichla.

Ikdyž už je mi to dlouhou dobu proti vůli, musím vždy znovu a opakovaně hovořit o otřesných událostech, při nichž byla krypta zničena. Bez církevního požehnání byla krypta pod kaplí znesvěcena a zničena. K poctivé kultuře vzpomínání patří také poctivé vyrovnávání se s minulostí. Historie zničení rodinné krypty je neoddelitelně spjata se vzpomínkou na zesnulé v kryptě. Nemůžeme popřít, co se zde v červnu 1951 stalo.

V Chartě lidských práv Spojených národů se uvádí: "Lidská důstojnost je nedotknutelná." To platí i po smrti. Součástí tohoto článku je i ochrana klidu zemřelých. To platí i pro nehmotné dědictví. Přítomnost kněze by zaručila důstojné pohřbení mrtvých na hřbitově. Příslušná českobudějovická diecéze však byla informována až dodatečně v krátkém dopise. Podívejte se na epitaf, na obnovenou náhrobní desku nad kryptou na podlaže kaple. Mohla být znovu sestavena jen z několika existujících fragmentů a umístěna na původní místo. Při pohledu na ní si možná dokážete představit, jaké barbarské běsnění zkázy zde bylo rozpoutáno.

Dnes jsem vděčný za bohatou a všestrannou pomoc, a pokud sem

přijedu, i za srdečnost, se kterou se tady vždy setkávám, za přátelství a příjemný mezilidský kontakt se všemi, kteří zde žijí. To platí především i po tolika letech dobré spolupráce a přátelských vztahů: „Kdo je bez viny, ať hodí první kamenem.“

Na závěr bych chtěl říci: „Vělice lituji, že neumím česky!“ Je hezké, že dnes spolu můžeme komunikovat takto neformálně a uvolněně i přes jazykovou bariéru.

Foto Vladimír Černý



Vzpomínky

Odešla maminka zlatého srdce, pohasly oči starostlivé, předobré srdce zůstalo stát...

Dne 24. září uplynulo patnáct let, co nás opustila paní

Anna Hagarová

ze Žichovic. Stále s láskou vzpomíná manžel, děti s rodinami, sestra s rodinou a ostatní příbuzní. Děkujeme všem, kteří vzpomenu s námi.



Dne 26. září uplynulo šest let, co nás opustil tatínek, dědeček a pradědeček, pan

Jan Dáňa.

S bolestí v srdci vzpomínají dcery Jana, Máša, Lenka s rodinami a tchánové. Všem, kdo vzpomenu s námi, děkujeme.



Opustili nás

Václav Jandík r. 1953.

Odběry dárců krve v roce 2024

SUŠICE DPS: 15. 10. | 12. 11. | 10. 12.

Odběry se provádějí od 14.00 do 16.30 hod.

Prvodárce prosíme, doražte do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).

KREVNÍ BAROMETR

klatovy.nemocnicepk.cz/krev

Šumavské Štrúdlování

Právě vrcholí přípravy na další, již 9. ročník Šumavského štrúdlování. Zveme všechny pekařky a pekaře v sobotu 12. října 2024 odpoledne do Domu sv. Vintíře v Dobré Vodě u Hartmanic. A nezapomeňte přivést jablčnou štrúdl. Protože ten k podzimním dnům neodmyslitelně patří. Také cítíte tu vůni? Pečená jablčička, skořice a rum, ořechy, rozinky a třeba i brusinky a trochu pokrájených hrušek nebo máku a to vše zabalené do jedinečného těsta, upečené dozlatova a pocukrované. K tomu šálek voňavé kávy, nebo dobrého čaje a pohodička jak vymalovaná.

Sobota 12. 10. 2024 od 14.00 h

14.00–15.00 h přejímka soutěžních štrúdlů a receptů (dva rukávy na délku plechu)

15.00–15.45 h program v kostele sv. Vintíře – jen pro vás hraje a zpívá ZUŠ Sušice (a porota ochutnává a hodnotí)

16.00 h slavnostní vyhodnocení a předání cen

16.30–18.30 h Vintířova kavárnička s ochutnávkou soutěžních štrúdlů

Pro velký úspěch loňské premiéry, i letos zařazujeme soutěž pro děti „O nejdelší jablčnou slupku“!

V současné době jednáme s našimi sponzory o cenách. Hlavní cenou za nejlepší jablčnou štrúdl je opět možnost proletět se letadlem podle vlastního přání nad Šumavou s pilotem Milanem Legátem. Dále knížky o Šumavě ze Starého mostu, výrobky firmy Spak, poukaz na víkendový pobyt v Domě sv. Vintíře, koření od Antonína, káva z kašperskohorské Pražírny, vstupenky na hrad Kašperk a řada dalších.

Soutěžní štrúdlů bude tradičně hodnotit tříčlenná porota. Nyní vybíráme její složení.

Tak, milé hospodyňky i muži v zástěře, oprašte staré rodinné recepty nebo zalovte na internetu a vyberte ten svůj, zaručeně nejlepší – je čas se připravit.

Moc se na vás i na vaše voňavé výtvořky těšíme.

Alice Trefná, vedoucí akce (mobil: 605 413 756)

Jana Kolářová, předsedkyně spolku (mobil: 603 265 034)

www.sumavskecesty.cz

OKÉNKO POMOCI

Fokus – Pobočka Sušice – Nuželická 60

(Organizace na pomoc a podporu lidí s duševním onemocněním)

Pá 27. 9.	9.30–11.30	Rukodělné činnosti
Po 30. 9.	13.00–15.00	Hraní společenských her
Út 1. 10.	10.00–11.30	Cvičení + relaxace
	13.00–15.00	Pracovní činnosti
St 2. 10.	10.00–12.00	Výroba bloků
Čt 3. 10.	9.30–11.30	Rukodělné činnosti
	13.00–15.00	Hudební kvíz
Pá 4. 10.	9.30–11.30	Rukodělné činnosti
Po 7. 10.	13.00–15.00	Nácvik dovedností
Út 9. 10.	9.30–11.30	Výroba svíček
	13.00–15.00	Pracovní činnosti
St 9. 10.	8.00–16.00	Výlet do Plzně (více info u Veroniky)
Čt 10. 10.	9.30–11.30	Rukodělné činnosti
	13.00–15.00	Trénink paměti
Pá 11. 10.	9.30–11.30	Rukodělné činnosti

Vedoucí pobočky: 774 451 769 Sociální rehabilitace: 778 519 769

Soc. terapeutická dílna: 775 731 769 Soc. rehabilitace: 778 519 769

PEER konzultant: 774 702 509

E-mail: vedouci.su@fokus-pisek.cz | dilna1.su@fokus-pisek.cz

socialni1.su@fokus-pisek.cz | peer.su@fokus-pisek.cz | info@fokus-pisek.cz

Podzim se sušickým betlémem

Unikátní encyklopedie staré Šumavy – sušický mechanický betlém – oslaví letos již 20 let od doby, kdy byl slavnostně představen veřejnosti. Vypravte se s námi na putování po místech, která jsou znázorněna v sušickém mechanickém betlému nebo na ta, která vyprávějí příběhy starých šumavských řemesel a betlémů. Ve spolupráci s okolními informačními centry a Muzeem Šumavy Sušice jsme pro vás připravili podzimní turistickou soutěž: „Podzim se sušickým betlémem“, která probíhá od 22. 9. do 27. 11.

Soutěž má opět dvě formy: klasickou papírovou s herní kartou, do které sbíráte razítka, a pak digitální přes od nás již známou platformu Uneeql. Můžete soutěžit podle libosti – buď s herní kartou, s aplikací nebo klidně oběma způsoby.

Do papírové herní karty musíte za deset týdnů nasbírat pět razítek z pěti razítkovacích míst (Infocentrum Sušice, Muzeum Šumavy Sušice, Infocentrum Žihobce, Infocentrum Kašperské Hory, Infocentrum Prášíly). Po nasbírání všech razítek si každý může vyzvednout odměnu na IC Sušice. Na webu susicko.cz se budou postupně objevovat tipy na výlety, které s návštěvou zapojených infocenter můžete spojit. Můžete se také přihlásit k odběru našeho newsletteru, který pravidelně posíláme vždy ve čtvrtek. Najdete v něm nejen novinky a tipy na akce, které proběhnou o víkendů či v nejbližší době, ale také seriál k jednotlivým místům zapojeným do soutěže a tipy na výlety.

Digitální forma soutěže vás doveče přímo na místa, která najdete v betlému. U popisku v aplikaci vždy najdete také obrázek, jak je místo vyobrazeno v sušickém betlému. Na výběr máte z deseti míst. Pokud navštívíte alespoň pět, odměna je vaše. Pět výletů po Sušicku za deset týdnů, to není tak těžké, že. Slosování o hodnotnější ceny proběhne po ukončení soutěže.

Abyste si mohli pohodlně vyzvednout případnou odměnu rozšiřujeme po dobu soutěže provozní dobu IC Sušice o soboty, otevřeno bude vždy od 9 do 14 hodin. Prodej místenek zůstává v provozu od pondělí do pátku. Těšíme se na viděnou

D. Jíchová, vedoucí IC Sušice

Více informací na www.susicko.cz

Podzim se sušickým betlémem

Posbírejte pět razítek a vyhraďte výroční magnetku. Herní kartu společně s razítkem najdete na zapojených místech. Hrát můžete i v aplikaci Uneeql.

SOUTĚŽ PROBÍHÁ OD 22. 9. DO 27. 11.

Zapojená místa:
 Informační centrum Sušice, Infocentrum Žihobce, Městské kulturní a informační středisko Kašperské Hory, Informační středisko obce Prášíly, Muzeum Šumavy Sušice

Zpráva z Muzea Šumavy

V rámci příprav nové expozice muzea v Kašperských Horách jsme se museli v tomto týdnu dočasně rozloučit s některými předměty z našich sbírek. Restaurátoři na nich provedou pokusné sondy pomocí moderních technologií. Komplexní zjištění skutečného stavu nám pomůže v rozhodování, které předměty odeslat na delší restaurování, a které si ponechat v expozici.

Omluvte proto prosím částečný výpadek kašperskohorského muzea. Sondy nebudou trvat déle než dva měsíce. Mezitím je zde pro vás připravena nová expozice s názvem **Cesty šumavského sklářství**.

Michal Novotný



Pojedte s námi...

28. září

Perla Solné komory: Wolfgangské jezero a výjezd zubačkou na Ovčí horu (Schafberg) **OBSAZENO!**

21. prosince

21. 12. 2024
ADVENTNÍ MNICHOV

Mnichovské adventní trhy patří v Bavorsku mezi nejatraktivnější. Zvláštností je zejména tzv. jesličkový trh, kde prodávají betlémaři své ručně vyráběné figurky.

Náš program začneme prohlídkou města, během níž si prohlédneme nejvýznamnější památky spojené jak s historií vládnoucího rodu Wittelsbachů, tak i s dějinami druhé světové války (stará rezidence, náměstí Odeonsplatz, budova radnice, kostel Frauenkirche). Po skončení prohlídky budeme mít možnost navštívit mnichovskou rezidenci, v níž do roku 1918 sídlili bavorsí králové. Poté bude možno v rámci individuálního volna vychutnat předvánoční atmosféru města a navštívit jeden z adventních trhů nebo posedět v některé ze známých pivnic.

Odjezd Sušice: 6.00 hod.

Bližší informace v kanceláři Sušického kulturního centra SÍRKUS, p. o. v KD Sokolovna nebo na tel: 376 528 686. www.kulturasure.cz

Bližší informace k uvedeným výletům v kanceláři Sušického kulturního centra v KD Sokolovna, na www.kulturasure.cz/vylety/ nebo na tel. 376 528 686

ZO ČSZ Sušice

Mimořádná členská schůze ZO ČS Zahrádkářů za účelem pojednání změny struktury fungování spolku ZO. **Osobní účast členů nutná.**

26. 10. 2024 v 10 hod. v budově moštárny (vchod z boku) v 1. patře budovy.

MOŠTOVÁNÍ OVOCE
 Český zahrádkářský svaz Sušice
 zahájí moštování ovoce pro občanskou veřejnost v budově moštárny Sušice ve dnech
21. 9. | 28. 9. | 5. 10. | 12. 10. | 19. 10. 2024
 Provozní doba bude v době moštování od 8 hod.
 Mošt bude stáčen do vlastních nádob.
 Cena za vymoštování za 1 kg ovoce bude:
5 Kč pro členy (kteří uhradili známku) / 7 Kč pro ostatní veřejnost
 Každá dodávka ovoce se moštuje zvlášť.
 Objednávky pro moštování je nutné dodat vždy do 10 hod. ve stanovený den moštování. Možná výtěžnost z celkové váhy ovoce je asi 60-65%.
 Dotazy na tel. 602 170 193

Stálá divadelní scéna Klatovy zve na divadelní představení

NA OCET – Donald Churchill

Režie: Pavel Šimák

Hrají: Lenka Vlasáková, Jan Dolanský

Svízná komedie o dvou smolařích a nepřízni osudu, ale s docela slibným koncertem.

Změní láska jejich životy k lepšímu nebo jim je ještě více zamotá? Jane a Mike jsou dva životní smolaři, kteří zůstali „na ocet.“ Mike je rozvedený obchodní cestující, otec dvanáctiletého syna, Jane je svobodná matka dvouapůlleté Lucy. Jednoho rána se seznámí v Mikově bytě, kam Jane přišla jako náhodná známost Mikova spolubydlícího Teda. Mike se nečekaně vrací ze služební cesty. Oba se dopustili podobných chyb, které mají pro ně neblahé následky. Vzájemná sympatie i empatie obou smolařů roste každou minutou. Rozuzlení je překvapivé a nečekané...

Divadlo Metro

Vstupné 450/430/410 Kč

Sobota 12. října 2024 v 19.30 hodin

KD Sokolovna Sušice

Předplatné skupiny S, volné vstupenky v prodeji

Předprodeji vstupenek v kancelářích Sušického kulturního centra SÍRKUS, p. o. tel. 376 523 360 nebo na: www.kulturasure.cz

www.divadlo.klatovynet.cz



KNIOHVNNA

7. – 11. října TÝDEN KNIHOVEN

oddělení pro DĚTI A MLÁDEŽ

po celý říjen

Výstava: ZAČAROVANÝ HVOZD!

Výstava ilustrací Ester Kuchynkové z knihy Začarovaný hvozd: Příběh dětí z Končiny spisovatelky Kláry Smolíkové.

po celý říjen VYZDOBTE KNIHOVNU

Téma: ZÁTIŠÍ S KNIHOU

Kreslete, vyrábějte ať už doma nebo přímo v knihovně v oddělení pro děti a mládež, kde pro vás bude připraven výtvarný materiál. Vaše dílo bude vystaveno v prostorách naší knihovny.

4. října od 10 hodin

KIDDŮV ČTENÁŘSKÝ KLUBÍK

Setkání knihovnice s dvěma tříletými dětmi v rámci krátkého programu na podporu kulturního rozvoje dětí. Na akci je nutno se předem přihlásit na e-mailu: akceknihovna@kulturasusice.cz

7. - 11.10.

STAŇ SE KNIHOVNÍKEM

Nabízíme možnost vyzkoušet si práci knihovníka přímo na výpůjčním pultu.

STAVBY Z VYRAZENÝCH KNIH

K dispozici bude tolik vyřazených knih, kolik potřebujete.

oddělení pro DOSPĚLÉ

KNIOHVNNA BUDOUCNOSTI JE TADY

Stavky audioknih nyní naleznete v našem on-line katalogu!

od října novinka: E-AUDIOKNIHY

Rozšiřujeme naši nabídku o možnost vypůjčení e-audioknih.

7. října
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Přijďte si povídat o knihách...

7., 9. a 11. října

OBČERSTVENÍ

Návštěvu knihovny Vám zpříjemníme nabídkou kávy a čaje ZDARMA.

21. října přednáška: JANTAROVÁ KOMNATA

O tom, jak a proč vzniklo barokní arcidílo a osmý div světa, co se s ním dělo během války a jak mohlo zmizet v roce 1945 vypráví český spisovatel a ředitel Československé filmové společnosti Milan Zacha Kučera.

Městská knihovna Sušice

www.knihovnasusice.cz



KINO

27. 9. – 11. 10.

www.kinosusice.cz

Příkopý 178, 342 01 Sušice

info@kinosusice.cz

376 523 360

376 521 680 – pokladna kina

(otevřena hodinu před začátkem představení)



pátek
27

19.30

Divadlo Kolár Strašín

Klíče na neděli

110 min., 100 Kč

sobota
28

17.00

Fakjů princezny

GER, 123 min., 160 Kč, dab.

20.00

Vlny

ČR, 131 min., 150 Kč

neděle
29

14.00

Já, padouch 4

USA, 94 min., 150/130 Kč děti do 15 let, dab.

17.00

Rozzum v divočině

USA, 101 min., 160/140 Kč děti do 15 let, dab.

20.00

Námí to končí

USA, 123 min., 150 Kč, titulky

pondělí
30

20.00

Janžurka

ČR/SLK, 110 min., 150 Kč

úterý
1

17.00

Pavel Svoboda Návrat do Peru

Cestovatelská přednáška
100 min., 100 Kč

20.00

Beetlejuice Beetlejuice

USA, 104 min., 140 Kč dab.

středa
2

TADY VARY

20.00

Joker: Folie à Deux

USA, 138 min., 160 Kč, titulky

čtvrtek
3

20.00

Děti těch druhých

FRA, 103 min., 140/120 Kč členové FK, titulky

pátek
4

20.00

Vetřelec: Romulus

USA, 119 min., 160 Kč, titulky

sobota
5

17.00

Deadpool & Wolverine

USA, 124 min., 160 Kč, dab.

20.00

Konec světa

ČR, 134 min., 160 Kč

neděle
6

14.00

Velký pán

ČR, 72 min., 150 Kč

17.00

Buffalo Kids

ESP, 93 min., 150 Kč, dab.

20.00

Zápisník alkoholičky

ČR, 90 min., 150 Kč

pondělí
7

20.00

Amerikánka

ČR, 110 min., 160 Kč

úterý
8

20.00

Janžurka

ČR/SLK, 110 min., 150 Kč

středa
9

20.00

Vlny

ČR, 131 min., 150 Kč

čtvrtek
10

20.00

Longlegs

USA, 101 min., 130/110 Kč členové FK, titulky

pátek
11

20.00

Lee: Fotografka v první linii

GBR/USA, 116 min., 150 Kč, titulky

Vstupenky si můžete rezervovat i zakoupit na stránkách www.kinosusice.cz nebo v pokladně kina na tel. 376 521 680. Pokladna otevřena vždy hodinu před představením. **Změna programu vyhrazena.**

OTEVÍRACÍ DOBA

předprodej vstupenek:

Po 7.30-11.30 12.30-15.30

Út 7.30-11.30 12.30-16.30

St 7.30-11.30 12.30-15.30

Čt 7.30-11.30 12.30-16.30

Pá 7.30-11.30 12.30-13.30

pokladna kina:
deně vždy jednu hodinu před promítáním filmu

Rezervace je nutné vyzvednout nejdéle

24 hodin před začátkem představení.

Poté budou zrušeny!

DF Dětská představení – Nedělní odpoledne věnujeme dětem, písma pohádek, či celovečerní filmy současné i ověřené kvality. Rodiče mohou sledovat film se svými potomky či si dopřát chvíli na baru s připojením na Wi-Fi.

FK Filmový klub – Každý týden svátek pro cinefilly, výběr toho nejlepšího ze světové i české kinematografie, pro členy klubu zlevněné vstupenky.

DF Dokumentární film **CE** Cestovatelské přednášky **18** Do 18 let nepřístupné

DF Představení v 3D **DU** Divadelní a umělecká představení **15** Do 15 let nevhodné

DF Vzdělávací pořady **K** Koncert **12** Do 12 let nevhodné

VÝSTAVA

ŘÍJEN 2024 • Městská knihovna Sušice

ilustrace ESTER KUCHYNKOVÉ

ke knize Začarovaný hvozd: Příběh dětí z Končiny
spisovatelky Kláry Smolíkové



Atletická družstva kraje závodila v Chebu

V sobotu 31.8. se v Chebu uskutečnilo 3 kolo žactva, juniorů a dorostu družstev Plzeňského a Karlovarského kraje. Bohužel stejně jako na kolo mužů a žen jelo jen minimum závodníků, celkem pět, ostatní dali přednost pouťovým atrakcím a zábavě.

Dvě žákyně, dva žáci a jeden dorostenec hostující za Atletiku Klatovy si v Chebu vyzkoušeli i disciplíny které nejsou pro nás bodově úspěšné. Jedná se o hod klavírem a skok o tyči naše velmi silné disciplíny, které ve 3. kole nebyly zastoupeny. Oporou družstev žákyně Alena Matoušková a žák Štěpán Fornous opět nezklamali a bodovali, Nela Capcarová a Ale-

xandr Jurčičin svými výkony na body nedosáhli. Vašek Mužík v dorostu pomohl družstvu Klatov 15 body k druhému místu v soutěži družstev a postupu do finále kraje.

Výkony našich závodníků: A. Matoušková 60m rozběh i finále 8,23s a 8bodů, koule 9,92 m 8bodů (OR) 150m 19,99s 3body celkem 19 bodů, Š. Fornous oštěp 369,70m 11 bodů, V. Mužík dálka 5,97 m 7b. koule 11,80m 8b. celkem 15 bodů
Družstvo žákyň obsadilo 8 místo z 10 družstev a družstvo žáků 9. místo z 13 družstev. Závěrem chci poděkovat vedoucí družstev Kateřině Herboltové, která mne v tomto kole zastoupila a zajistila účast.
Vašek Svoboda

Mistrovství ČR žactva v atletice

V sobotu 21. 9. 2024 se v Trinci naši dva nejúspěšnější žáci probjovali svými výkony na MČR žactva.

Alena Matoušková v hodu klavírem (3kg) kde obsadila výkonem 41,97m 8 místo. Štěpán Fornous ve skoku o tyči výkonem 3,28m 15 místo. Soutěž nedokončil jelikož na výšce 3,48m

zlomil vypůjčenou tyč a dál nepokračoval.

Dovolu mi oběma závodníkům poděkovat za úspěšnou reprezentaci oddílu atletiky a města Sušice a popřát jim další výkony a úspěchy v atletice. Je to po dost dlouhé době, co se naši závodníci dostali na mistrovství republiky.
Vašek Svoboda



Limberský v Sušici! Plzeňská legenda pomáhá s tréninkem talentů



Ve čtvrtek 19. září si někteří z hráčů sušické mladší a starší přípravy vyzkoušeli speciální akci. Malé talenty přijeli do Sušice trénovat velké fotbalové osobnosti z Plzně. V rámci modelového tréninku se dětem věnoval na hřišti také David Limberský. Legendární obránce Plzně, pětinašobný mistr ligy, reprezentant, co si zahrál na mistrovství Evropy i v Lize mistrů. „Moc se nám tady líbilo,“ liboval si celou akci, která by se mohla během podzimu pravidelně opakovat.

Mladí hráči ze Sušice měli možnost okusit, jak vypadá trénink pod vedením Davida Limberského, Pavla Vajgla (trenér třetiligových Domažlic, někdejší hráč Plzně) a Jaromíra Šimra (trénuje mimo jiné v plzeňské akademii). Dorazilo třicet dětí patřících v Sušici do kategorie mladší a starší přípravy a všichni si celou akci moc pochvalovali.

„Musí vás to hlavně co? Bavit!“ začal Vajgl zhruba hodinu a půl trvající trénink. Společně s Limberským a Šimrem pro děti nachystali několik zajímavých cvičení zaměřených především na práci s míčem a orientaci v prostoru, hlavním cílem je rozvíjet individuální dovednosti a hráče posouvat.

Na umělce se aktivně zapojili i sušičtí trenéři, pro které jsou cvičení od lidí, kteří dobře znají vrcholový fotbal, zajímavou inspirací. „Důležité je ty věci s dětmi opakovat,“ zaznělo několikrát během čtvrté hodiny podvečera na sušickém hřišti.

Celá akce proběhla pod záštitou organizace Fotbal to je hra. Limberský, Vajgl a Šimr, zakladatel zmíněného uskupení, v Plzni pořádají pro děti přes léto fotbalové kempy a během sezony speciální tréninky, na které mohou rodiče přivést své potomky prakticky z jakéhokoliv oddílu.



„Chceme nabídnout dětem místo, kde budou mít možnost trénovat jako ve špičkových klubech, užívat si hry jako takové a hlavně chceme vytvořit atmosféru, kde se nebudou bát udělat chybu a budou zkoušet věci, za které jinde mnohdy dostanou vynadáno. Jsme totiž přesvědčeni, že to je právě ta věc, která českému fotbalu nejvíce chybí,“ zní motto zkušených osobností s pestrou hráčskou historií.

Nejvíce živo bylo kolem Davida Limberského. Dlouholetého vynikajícího obránce Plzně a české reprezentace, aktuálně sportovního ředitele třetiligových Domažlic. Vedle dalších činností se po vlastní bohaté a úspěšné kariéře věnuje také trénování dětí. V Sušici se s ním mladí talenti nadšeně foti-

li, jeden z kluků přišel na trénink v plzeňském dresu s Limberského jménem. Pochopitelně byli na hřišti i taci, co přejí spíš Spartě nebo Slavii, ale to plzeňský patriot přešel s úsměvem.



V Sušici celá akce proběhla velmi úspěšně a pravděpodobně se bude během podzimu opakovat. Pro čle-

ny sušických mládežnických týmů jde o příjemné zpestření běžných tréninků a jednu z cest, jak se ve fotbale dál zlepšovat.

ÁČKO POŠESTÉ PADLO

Fotbalisté sušického áčka se nemohou dostat z výsledkové krize. V Rokycanech proti místnímu béčku prohráli i šestý zápas rozběhnuté sezony a stále čekají na první body. Poslední utkání prohráli 0:2, domácí favorit rozhodl dvěma zásahy v prvním poločase. „Výkon byl určitě takový, na kterém se musí stavět. V dalším kole hostíme Chotěšov a nic jiného než tři body nepřipadá v úvahu,“ zní hodnocení sušického výkonu.

Proti Chotěšovu nastoupí Sušice v neděli 29. září od 16.30.

-jon-

ZŠ Lerchova bodovala v přespolním běhu

Dne 19. září se v Nýrsku uskutečnilo okresní kolo přespolního běhu, kde soutěžili žáci od čtvrté po devátou třídu. Naši školu skvěle repre-

zentoval Patrik Šlapák ze 7.A, který v kategorii individuálních výkonů vybojoval výborné druhé místo. Náročná trať prověřila běžce ve vytrva-

losti i síle, a Patrik se ukázal jako jeden z nejlepších. Gratulujeme k jeho úspěchu a děkujeme za výbornou reprezentaci školy!
-TN-



Běh podél Otavy – Memoriál Adolfa Donáta

Na sklonku atletické sezony místní atletický oddíl pořádá **Memoriál Adolfa Donáta**, nebo chcete-li **Běh podél Otavy**. V letošním roce to už byl 43. ročník. Tento běh je součástí **ESUS ligy**, která slučuje několik závodů na Klatovském okrese. Po

závěrečném běhu jsou známi nejlepší závodníci(ce) v jednotlivých věkových kategoriích této soutěže. Do Sušice přijeli vyznavači běhu přírodou, kteří jsou zapojeni do již zmíněné soutěže, ale i účastníci z různých koutů republiky. Startovní pole

rozšiřují v hojném počtu i běžkyně a běžci Sušice. Tato lokalita je ideální pro terénní běhy. Startovní pole letošního ročníku čítalo 37 běžkyň a běžců. Parné dny vzbuzovaly u pořadatelů obavy, zda bude mít závod bezproblémový průběh. Opak se stal skutečností. Jak se blížil start, tak se obloha začala zatahovat a v okamžiku výběhu začalo pršet. Ještě než se vydali závodníci na deseti kilometrovou trať, tak uctili minutou ticha vzpomínku na zakladatele tohoto běhu Ing. Adolfa Donáta a také na dlouholetého účastníka, propagátora jakéhokoliv sportovní aktivity Emila Kintzla. Celý závod probíhal za vydatného deště. Poprvé v historii se absolutní vítězkou stala nejmladší žena. Byla jí Tereza Kořínková z Klatov, jež celou trať zvládla za 40:15,0min.. druhý se v cíli objevil Jiří Procházka RMT Plzeň v čase 42:48,0min. Třetí v pořadí byl Ondřej Hromádka D5, ten dosáhl času 43:08,0min. Možná se někomu ty výkony zdají slabé, ale musíme vzít v úvahu, za jakých podmínek závodníci běželi.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem pořadatelům z řad rodinných příslušníků, členům atletického oddílu, ale hlavně sponzorům, kteří poskytli věcné ceny pro ohodnocení nejlepších žen a mužů v jednotlivých věkových kategoriích. Byli to: UNITED NETWORKS, firma SPAK, JIKO Čácha, Jantar pí. Koubová, Náhradí Janoušek, ZKD Sušice, firma PAP, Lékárna Aster Pharma. V rámci vyhodnocení byli odměněni i nejstarší a nejmladší účastníci.

Jaroslav Uher



2. kolo sušické ligy ovládl Vrtulník

Sušická volejbalová soutěž (SUVOSO) pokračovala 14. září druhým kolem. Většinou se tento prostřední díl místní ligy odehrává na antukových kurtech TJ. Všichni ale víme, jaké v sobotu bylo počasí, a protože předpověď byla jasná dlouho dopředu, byl turnaj v poklidu přesunut do tělocvičny ZŠ Lerchova.

Vlivem velké marodky se však zúčastnila pouhá čtyři družstva. Chyběli dokonce i nestárnoucí Trilobiti. Systém hry každý s kaž-

dým byl tedy jasný a hrálo se na dva velké sety, v případě remízy rozhodl ještě tie-break. Turnaj opět ukázal, že sušický volejbal se o mladou krev bát nemusí. Dobře promazaný domácí Vrtulník složený z vyspělých mladých hráčů a hráček



v každém utkání jasně zvítězil. Generačně vyvážený Dřevaři si také s přehledem zajistili druhé místo, když v zápasech se zbývajících celky nepřipustili žádné drama. Největší bitva se tak strhla o třetí pozici. Dlouhovestí Ďáblíci vyhráli 1. set, ale druhý jednoznačně ovládl Průchovci z Horažďovic. Rozhodoval tedy tie-break, ve kterém horažďovickému týmu možná pomohla i nepočtenější hráčská lavička (9) a výhrou si nakonec zajistili třetí místo. Poslední kolo SUVOSO 2024 proběhne v listopadu a určitě v tělocvičně.

Text a foto Eduard Lískovec



Sportoviště města Sušice

PROVOZNI DOBA BAZÉNU v Sušici - ZÁŘÍ / ŘÍJEN						
den	datum	kondiční plavání	plavání pro seniory	veřejnost	sauna	typ sauny
pátek	27. 9. 2024			14:00-21:00		
sobota	28. 9. 2024			10:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
neděle	29. 9. 2024			10:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
pondělí	30. 9. 2024		13:30-15:00	15:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
úterý	01.10.2024			14:00-21:00	16:00-21:00	pro ženy
středa	02.10.2024	6:30-8:00		14:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
čtvrtek	03.10.2024		13:00-14:00	14:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
pátek	04.10.2024			14:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
sobota	05.10.2024			10:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
neděle	06.10.2024			10:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
pondělí	07.10.2024		12:30-13:30	15:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
úterý	08.10.2024			14:00-21:00	16:00-21:00	pro ženy
středa	09.10.2024	6:00-7:15		14:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
čtvrtek	10.10.2024			14:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
pátek	11.10.2024			14:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
sobota	12.10.2024			10:00-21:00	16:00-21:00	smíšená
neděle	13.10.2024			10:00-21:00	16:00-21:00	smíšená

Změna návštěvní doby vyhrazena. Aktuální provozní doba na www.sportoviste-susice.cz

TJ Hokey Sušice
pořádá nábor malých hokejistů a hokejistek

Proč začít právě s hokejem ?

- hokej je především jedna velká zábava
- nasadí se bruslit, získá vytrvalost, sílu, rychlost a koordinaci
- hokej je kolektivní sport, být součástí týmu je skvělý pocit
- mající si nové kamarády a raději společně zábrava a radost!

Co nabízíme?

- Kvalifikovaný tým trenérů, který Vám pomůže při výuce bruslení
- Základní zimní stadion
- Dotace na zapůjčení hokejového vybavení

Chcete, aby se vaše dítě naučilo bruslit? Popřípadě byste chtěli, aby hrálo v budoucnu hokej?

www.hokejsusice.cz

SOKOLSKÉ LOUTKOVÉ DIVADLO

NOVÁ POMÁDKOVÁ SEZÓNA!

11.10. **Začarovaný princ Valentýn**
Charitativní představení - veškeré dobrovolné vstupné z prvního představení bude příspěvkem na zajištění opravy varhan v kostele v Dlouhé Vsi.

18.10. **Ponocný a strašidlo**

25.10. **Kašpárek, Honza a Větronoš**

Pohádky jsou určeny dětem od 3 let. - jednotné vstupné 20 Kč.

ŘÍJEN

Hlázuv raj ND Sokolovna vždy v pátek od 17 hodin / není-li uvedeno jinak.

Sušický hokejový oddíl pořádá nábor malých hokejistů a hokejistek od 4 let. Zájemce rádi přivítáme každou středu od 15.45 do 17.00 a pátek od 15.30 do 16.30 na zimním stadionu v Sušici (suchá příprava i led - led od 1. 10. 2024). Těšíme se na vás.

Kontakty:
Mgr. Ing. Petr Mařík – 603 223 653, e-mail: marik.sou@seznam.cz
Simona Lišková – 728 839 717, e-mail: liskovasimone@centrum.cz
<https://www.facebook.com/groups/1234384486644894/?fref=ts>

WWW.SVATOBORTOUR.CZ

SKI CLUB SUŠICE POŘÁDÁ
XXXIV. ROČNÍK ZÁVODU HORSKÝCH KOL A XXIII. ROČNÍK BĚHU DO VRCHU

SVATOBOR TOUR
Memoriál Josefa Krivance

28. 9. 2024

DĚTSKÉ KATEGORIE • PAMĚTNÍ TRIČKA • HUDBA • OBČERSTVENÍ
START A PREZENCE – TERASA RESTAURACE ZLATÁ OTAVA

MÍSTO SUŠICE • TEMPO TOURS PRAHA • LOAP • SPAK • PENAZSTVÍ RENDL • OTHERM CB • L. RADA SERVIS KOTLŮ
KOVATOS • SULES • VZHŮRU • STUDIO MOVE • ZKD SUŠICE • MATCHFIRE • ROZHLEDNA SVATOBOR • SOLODOOR
VOODINSTALACE KUTIL • HOTEL FUFERNA • FLOWERSKI • UNITED NETWORKS SE • SOLODOOR • RESTAURACE ZLATÁ OTAVA

XTREMÉ CHALLENGE
2024 XVIII. ROČNÍK

10.00 REGISTRACE ZÁVODNÍKŮ / NA FUFERNÁCH

11.30 OFICIÁLNÍ ZAHÁJENÍ / ODPROVODNÝ PROGRAM

13.00 START ZÁVODU / NA FUFERNÁCH

15.00 PŘEDPOKLÁDANÝ DOJEZD PRVNÍHO ZÁVODNÍKA

16.00 VYHLÁŠENÍ VYSLEDKŮ

20.00 AFTERPARTY

12. ŘÍJNA 2024 SOBOTA

www.exchallenge.cz

Náborová akce Týden hokeje

Hokej je ten správný sport pro vaše dítě a přesvědčit se o tom můžete sami na jedné z akcí po celé republice! Stačí přijít s vaší ratolestí ve věku 4 – 8 let na nábor, který se koná v sobotu 28. září od 10.00 hodin na sušickém zimním stadionu.

Využijte unikátní příležitosti seznámit se s ledním hokejem a vytvořit si svůj první hokejový zážitek. Rodiče se detailně seznámí s tím, jaké to je mít doma malého hokejistu a pro všechny děti je připravena spousta zábavy na ledě i mimo něj.

Co všechno je potřeba si na akci přinést? Stačí jen brusle, helmu (cyklistická či lyžařská) a rukavice. Pokud nemáte k dispozici brusle a helmu, můžete se obrátit na pořádající klub HC Vlci Sušice s dotazem na možnost zapůjčení vybavení přímo na místě.

-pm-

Nově otevíráme kurz Hravá jóga pro děti od 6 do 9 let

Lekce je vhodná pro všechny děti, kteří mají chuť se vydat do světa fantazie a zároveň pohybu. Není nutné jakkoliv jógu znát předem. Vše si zažijeme každý svým způsobem, podle svých možností. Jóga nebude závod, ani trénink, bude to o užití si času hravě a s fantazií. Jóga pro děti ve věku 6 až 9 let je nejen zábavná, ale také velmi přínosná. Pomáhá jim rozvíjet fyzickou sílu, flexibilitu a rovnováhu, zlepšuje koncentraci a sebedůvěru a podporuje emoční pohodu. Tím jim poskytuje pevný základ pro zdravý a vyvážený rozvoj.

Kdy Hravá jóga pro děti probíhá?

Od 9. 10. 2024 do 4. 12. 2024.

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ			
Út	1. 10.	od 15.00 do 16.30	Bruslení s hrazdičkami
Pá	4. 10.	od 17.30 do 18.30	Veřejné bruslení
So	5. 10.	od 10.30 do 11.30	Bruslení s hrazdičkami
Út	8. 10.	od 15.00 do 16.30	Bruslení s hrazdičkami
Pá	11. 10.	od 17.30 do 18.30	Veřejné bruslení
Ne	12. 10.	od 10.45 do 11.45	Bruslení s hrazdičkami

Čas veřejného bruslení se může změnit.

Více na <https://www.sportoviste-susice.cz/zimni-stadion/verejne-brusleni/>

PŘIJĎTE SI ZACVIČIT - V pondělí 30. 9. 2024 ZNOVU ZAČÍNÁME!
TJ Sušice a odbor ASPV Vás zve na pravidelná cvičení do sportovní haly

Pondělí 30. 9.	18-19 hod.	ženy	cvičitelka Ing. Z. Kostohryzová
Úterý 1. 10.	16-17 hod.	rodiče a děti	cvičitelka H. Habartová
Čtvrtek 3. 10.	17-18 hod.	ženy	cvičitelka Z. Růžičková

coop | ZKD SUŠICE

PODPOŘTE SVÝMI BODY DOBROU VĚC

Během celého roku můžete na pokladnách všech našich prodejen COOP ZKD Sušice podpořit **DOBROU VĚC**.

Můžete přispět jakýmkoliv počtem nasbíraných bodů z Vaší Dobré karty ve prospěch akce „Pro dobrou věc“.

Každým zakoupeným výrobkem ze speciální nabídky platné v období **9. října - 30. listopadu 2024** přispějete další 1 Kč, kterou předáme obdarovaným.

Výtěžky z podzimní etapy budou věnovány ve spolupráci s **Diecézní Charitou Plzeň**.

1,-

Pro dobrou věc

Bližší informace naleznete na kterékoliv prodejně COOP ZKD Sušice a na www.zkdsusice.cz

Recepty pro každý den

Do této nové rubriky můžete, milé čtenářky a čtenáři přispívat zajímavými recepty i vy a to přes e-mail: liskovec@kulturasusice.cz

Falešná račí polévka z ryzců smrkových



Falešná račí polévka z ryzců je skvělou alternativou k tradiční račí polévce. Ryzce se svou výraznou, lehce kořeněnou chutí výborně hodí k přípravě této pochoutky, která překvapí nejen svou jednoduchostí, ale i lahodnou chutí. Ryzce smrkové najdete od července do října v jehličnatých lesích. V oblíbené má vlhká místa, travnatější plochy nebo mech, ve větším množství se vyskytuje především v blízkosti lesních potůčků pěšin a cest.

Budete potřebovat:

- 500 g ryzců
- 750 g hovězího vývaru
- 3 lžíce másla
- 1,5 lžíce hladké mouky
- 4 lžíce 33% smetany
- 2-3 hrsti mražených fazolových lusků
- koření dle chuti sůl, pepř
- na ozdobení petrželku

1. Do hrnce dejte lžici másla na ní orestujte na jemno nakrájenou šalotku. Po minutě přidejte ještě jednu lžici másla a zasypte moukou. Rozmíchejte

te v jíšku a tu nechte minutu a půl opékat.

2. Přidejte nakrájené ryzce, promíchejte s jíškou a dochutěte solí a pepřem.

3. Za stálého míchání přilijte po částech vývar a poté fazolky. Nechte 15 minut vařit.

4. Na závěr pro zjemnění můžete přidat trochu smetany a nechat ještě 2 minuty provařit.

5. Podávejte dozdobené petrželkou nebo pažitkou.

TIP! Staňte se zkušenými houbaři s mým novým **houbářským průvodcem Šumavská houbička v lese**. Tato knížka vás provede světem celoročního sbírání hub, seznámí vás s nejčastějšími houbami na Šumavě a poradí, jak houby poznat, kdy a kde je najít, jak je případně zpracovat a na jaké záměny se dát pozor.

Unikátního knižního průvodce lze koupit na www.sumavskahoubicka.cz

Lucie Drozdová

Hledáme nový domov

SID je cca 8 letý kříženec německého ovčáka a labradora, ale menší postavy, váhy 25 kg a povahy labradoří... Přišel k nám již v únoru, né zrovna z dobrých podmínek. Byl mu léčen zánět v uších a srst měl vylysálo od blech. Nyní je již vyléčen a byl i vykastrován. Sid je k lidem velice přátelský, vhodný i k dětem. Na veterině se chová vzorně, nemá problém ani jezdit autem. Může mít i psi kamarádku, psích samců, když ho neotěžují si nevšímá. Nyní pobývá v kotci, kde nic neničí, je čistotný a zbytečně neštěká. Rád by pobýval u domku se zahradou, nemusí žádné velké procházky a je i poslušný, od svého člověka se zbytečně nevzdaluje. Čeká na svůj domov u Sušice, info na tel: 604 555 924



Tohle jsou dvě kočičí ségry, Maruška a Baruška, něco přes rok staré, jsou odčervené, kastrované. Jsou to hodné a milé holky, ale ještě by potřebovaly trochu vymazlit. Rády by našly milující domov, nejraději obě společně, jsou na sebe vázané. Informace na tel. 604 555 924.



Děkujeme za pomoc.

Nalezenci
Šumaváci

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) najdete na stránkách spolku nalezení-sumavaci.estranky.cz a jejich facebooku.

Řádková inzerce

PRODEJ

Prodám uzemňovací tyče – 5 ks. Traverzy – délka 180–200 cm. Na Ford Fusion – 4 ks zimní pneu s disky 195/60 R15 – 2.000 Kč. Mlýnek na maso – Vlček – levně. Kovadlinu masivní – 7.500 Kč. Tel. 602 627 264

Prodám polykarbonát dutinkový nebo trapézový na střechy i na stěny a plechové krytiny na střechy i na obklad stěn. Dále zahradní skleničky a přístřešky nad vchody. Tel. 775 601 680

Prodám elektrocentrálu – nová – levně. Obkladačky koupelnové – 10x10 cm = 10 m² – levně. Eternitové tašky klasické 40x40 – 230 ks levně. Žebřík alu třídlí 3x440 cm – 10.000 Kč. Cirkulárka malá – tovární výroba. Šicí stroj Minerva – šlapací – 500 Kč. Tel. 602 627 264

Prodám: (18) ks luxusů. Cena dohodou. Tel. 606 633 919

Prodám: Dlažební žulové kostky 10x10x10 cm, 470 ks, 1 ks = 10 Kč. Tel. 606 633 919

Prodám – cirkulárka velká, cirkulárka malá s hoblovkou, cirkulárka – tovární výroba, šicí stroj – Minerva – šlapací, jízdní kolo pánské + dámské, svěrák malý. Tel. 602 627 264

Prodám starožitný ruční mandl – funkční. Cena dohodou. Tel. 607 866 783

KOUPĚ

Koupím bubnovou sekačku či lištovou MF70 či něco podobného a cirkulárku s kolíbkou jen tovární a koupím malotraktor 4x4 TK14, T12, T10 kloubový. Tel. 603 429 372

Koupím: (2) tatro země, jen kvalitní, včetně dovozu. Adresa: Přírky 204/II, Sušice. Zn. urychleně. Platím ihned po složení každé fůry. Tel. 606 633 919

Koupím starší známky, mince, bankovky, odznaky, pohledy, obrazy, hodiny, hodinky, porcelán, sklo, vojenské předměty – šavli, helmu, uniformu a podobně. Můžete nabídnout i jiné staré předměty, celou sbírku nebo pozůstatlost. Tel. 722 777 672

Zaplátím i několik desítek tisíc za starou pivní lahev s nápisem: Mačice, Stubenbach, Blovice, Plánice, Kundratitz, Jarolím, Gotz, Dollanský, Melan, Pauli, Šebesta, Klečka, Vrhel, Petrmichl, Šubrt, Lešer atd. Tel. 606 245 515

Koupím staré zápalkové nálepky a krabičky, reklamní plechové a smaltové cedule, staré pivní láhve s litými nápisy a erby, staré pohlednice Sušice a okolí. Přijedu! Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI

Nabízím levné bydlení v domě na Sušicku. K dispozici byt 1+1 se zahradou, možnost chovu vlastních zvířat. Pouze slušnému člověku nad 50 let. Tel. 607 548 552

Pronajmu zařízený byt 1+1 v Sušici v zatepleném panelovém domě. Byt má plastová okna a sklep. K dispozici od července 2024. Tel. 723 045 782

Prodám nebo pronajmu bytový dům, možno využít pro ubytovací služby, 4 km od Sušice, včetně vybavení. Tel. 731 469 471

Pronajmu v Sušici Nádražní ulici plechovou garáž o velikosti 3x5 metrů. Tel. 607 887 492

Hledám ubytování-pronajem bytu v RD v Sušici do 12 tis. vč. popl. OSVČ, slušnost, spolehlivost, případná pomoc na zahradě apod. Za nabídky děkuji a přeji hezký den. Tel. 731 186 929

Oceňování nemovitostí – pro prodej, darovací smlouvu, dědické řízení, úvěr, hypotéku, účetnictví, apod. – kvalitně a rychle. I. Drábková, Sušice, tel. 608 117 789

RŮZNÉ

Nabízím hlídání dětí večer i celou noc – Češka, nekuřačka, průkaz zdravotníka pro zotavovací akce, zkušená – náhradní „teta“. Tel. 732 714 603, pouze SMS – zavolám

Dám za odvoz interiérové dveře 2/3 prosklené, šíře 90 cm, levě. Tel. 737 873 307

Hledám brigádníka na stěhování a drobné zednické práce. Tel. 725 752 752

Nabízíme strojní čištění koberců, sedacích souprav, křesel, židlí a čalounění. Zdeněk Kubeš, tel. 607 630 244

Hledám jakoukoliv manuální práci i ve víkendových dnech, i za špatného počasí. Tel. 604 880 966

Nabízím jazykové a stylistické úpravy textu, korektury bakalářských prací, přípravu na maturitní a přijímací zkoušky z českého jazyka, doučování. Více informací na www.hezkycesky.top. Tel. 606 49 49 96

Svážu diplomové práce, opravím staré knihy. Levně. Tel. 739 744 687

PROBYT centrum

KOUPELNY OBKLADY DLAŽBY

Šperlová

PRODEJ

- kompletní vybavení koupelen a WC (vany, sprch. kouty, umyvadla, WC, nábytek, vodovodní baterie, doplňky,...)
- obklady a dlažby pro koupelny, kuchyně, chodby, terasy, sklepy, ...
- lepidla, spárovací hmoty, hydroizolace, silikon, ukonč. lišty

VIZUALIZACE PROSTORU + PORADENSTVÍ

REALIZACE

- rekonstrukce koupelen, bytových jader, interiérů „na klíč“

Po - Pá 8 - 16h
So 9 - 12h

Nádražní 1319, SUŠICE - areál kasáren
koupelny@probytcentrum.cz
607 601 404 / 607 673 081

EKOŠROT
spol. s r.o.

Houšková 4, 326 00 Plzeň
IČ: 25221299 | DIČ: CZ25221299
WWW.EKOSROT.CZ

Vážení zákazníci,
zveme vás do výkupny železného šrotu a barevných kovů do areálu bývalé vápenky
ŽICHOVICE

Při větším množství zajistíme odvoz vlastními auty, možná kontejnerizace, likvidace technologií.

- zpětný odběr elektrozařízení • výkup kotlů + potvrzení (kotlíkové dotace)

Tel. 777 645 134, 777 920 241

Provozní doba: Po-Pá 7.00-15.30 hod., So 9.00-12.00 hod.
Vykupujeme autobaterie a papír

Holub-Kovošrot, s. r. o.
342 01 provoz SUŠICE
tel: 376 524 151
mobil: 604 319 903
e-mail: info@holubkovosrot.cz
Web: www.holubkovosrot.cz

Otevírací doba:
PO, ÚT, ČT, PÁ 7.00–15.30 hod.
ST 7.00–16.30 hod.
SO 8.00–12.00 hod.
Prosinec, leden a únor v sobotu zavřeno!
Polední pauza: 11.45–12.30 hod.

Nabízíme tyto služby:

- Prodej užitkového materiálu-BAZAR
- Výkup železného odpadu a barevných kovů, AKU baterií • Odvoz materiálu
- Likvidace strojních zařízení
- Ekologická likvidace autovraků
- Od září výkup jablek
- Zpětný odběr elektrošrotu
- Nové prodej plynu PB lahví - 2, 10, 33 kg

Platby provádíme:
Převodem na účet, složenkou

Kupón na bezplatnou soukromou inzerci

platný pro jedno vydání Sušických novin

Text inzerátu	
Kontakt (adresa + telefon) v případě, že je buď adresa nebo telefon uveden v inzerátu, doplňte ostatní)	
datum	podpis

KONCERT

Sušice
Smetanův Sál

05/10
2024
19:00

NADĀVĀLOVĀ Šperlová

Předprodej vstupenek na: www.colosseumticket.cz

Úklidová služba

Paní uklízečka

Úklid bytů, rodinných domů, kanceláří, obchodních prostor, společných prostor v bytových a panelových domech.

+420 775 113 173
www.paniuklizicka.cz
paniuklizicka@email.cz

Očima Martina Mejstříka

Nástup Habsburků

Dobrý den, přátelé. Po čtrnácti dnech vás vítám u dalšího dílu naší husitské elegie. Posledně jsme si řekli, že 29. srpna 1526 zemřel po prohrané bitvě u Moháče, kde se střetla křesťanská vojska s mohamedány z Osman-ské říše, dvacetiletý český a uherský král Ludvík Jagellonský a tím



vymřela česko-uherská větev Jagellonské dynastie. Podle nástupnických dohod se uherským i českým králem po Ludvíkově smrti stal Ferdinand I. H a b s b u r s k ý, čímž se Habsburkové stali na několik století klíčovými hráči středoevropské politiky. Řekli jsme si ale také, že nástupnictví na českém trůně neměl Ferdinand (za manželku pojal Annu Jagellonskou, sestru Ludvíka) tak jednoduché, jak by se z dynastické sňatkové smlouvy mohlo zdát.

Část české šlechty totiž odmítla dědické nároky Ferdinanda uznat, neboť zemskému sněmu náleželo od husitských dob právo volby panovníka. Zemské stavy si také ještě za Vladislava Jagellonského vymýnily, že sňatek Ferdinanda a Anny musí potvrdit zemský sněm a tím mít poslední slovo u výběru budoucího možného vládců. Zájemců o český trůn bylo tedy více – vedle polského krále a litevského knížete Zikmunda I. Starého, nejbližšího mužského příbuzného Ludvíka Jagellonského, se objevila i jména předních českých politiků té doby: Zdeňka Lva z Rožmitálu a Vojtěcha z Pernštejna.

Ferdinand se zemský sněm pokusil obejít několika způsoby. Nejdříve žádal svého bratra a římského krále Karla V. Habsburského, aby mu udělil české země v léno, což ale Karel udělat nemohl. Proto se následně pokusil o český trůn ucházet na základě dědického principu. Neúspěšně. Ve finále tedy musel přistoupit na svobodnou volbu nového panovníka na mimořádném sněmu.

Nakonec byl 23. října roku 1526 – s podporou skupiny šlechticů, v jejichž čele stál Adam I. z Hradce – českým králem zvo-

len. Stalo se tak nejspíše především kvůli zoufalému stavu státní pokladny. Určitý vliv měla i prestiž habsburského rodu a vyšší šlechtě byl sympatický Ferdinandův, ne příliš vstřícný, postoj k městskému stavu. Část panstva byla též nespokojena s dosavadní slabou královskou mocí. Konečně nebylo možné opomenout tureckou hrozbu, která po bitvě u Moháče vystala velmi reálně a naléhavě. Součástí volby byl i Ferdinandův slib, že bude dodržovat kompaktnost, bude respektovat svobodu českých stavů a přenešou své sídlo do Prahy. Českým králem byl korunován 24. února roku 1527 – z inauguračních slibů ovšem nakonec nesplnil téměř nic.

Nejsem historik, ale z mého pohledu volbou Ferdinanda doba husitská skončila. Následoval čas zoufalých pokusů udržet v Koruně svobodu vyznání, udržet české země jako království dvojí viny. Tedy to, co si Češi na katolické církvi vydobyli v krvavých bitvách a na diplomatickém poli, a co bylo tak slavnostně vtěleno do Jihlavských (Basilejských) kompaktností. Připomínám, že husité – utrakvisté – byli stále součástí katolické církve. (!) A po čase zoufalých pokusů přišel čas temna. Kritici, kteří se tomuto Jiráskovu termínu vysmívají (protože podle nich o žádné temno pod Habsburky nešlo) nemají pravdu. Pomineme-li otázky hospodářské a snad i kulturní, v otázkách politických a zejména duchovních o skutečné temno šlo. Přichází čas tuhé centralizace a rekatolizace. Ale to předbíháme. 24. února roku 1527, když čeští stavové Ferdinanda I. za českého krále korunovali, toto vše vědět nemohli. „Slibem neurazíš“ by si Habsburkové mohli vetknout do erbu.

Rodiči Ferdinanda byli Filip I. Sličný a španělská infantka Jana Šiléná. Starší bratr Karel V. se stal roku 1516 španělským králem, později králem římským a nakonec i císařem. S Annou Jagellonskou měl Ferdinand patnáct dětí, včetně Ferdinanda nástupce Maxmiliána II.... 19. září 2024
Martin Mejstřík

Níže přinášíme ukázkou z komiksové brožury skautské vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských táborů zpracovala do titulů *Bud' pobaven* a *Bud' pobaven 2*. (Vydal Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, v roce 2021 a 2023.)

Kalich slaví 100 let – díl první

Veřejné slavnostní shromáždění ke stoletému výročí pomníku Kalich na Žižkově vrchu

Ve státní svátek 28. října uplyne rovných 100 let od slavnostního odhalení pomníku Kalich na Žižkově vrchu. Z kroniky města Sušice a dalších dobových dokumentů je zřejmé, že tento počín byl v roce 1924 velkou oslavou nově vzniklé státnosti a národního uvědomění. „Tábora lidu“ na Žižkově vrchu se zúčastnily snad veškeré složky občanské společnosti počínající zástupci města a širokého spektra místní politické scény, zástupci místního gymnázia a škol, občanských organizací (jako Sokol, spolek Svatozor a řada dalších) až po prosté občany. Myšlenkově a duchovně oslava navazovala na odkaz Jana Husa a skutečnost, že Sušice bývala významným utrakvistickým městem Českého království. Dnes, po stu letech, současná společnost prožívá a akcentuje řadu jiných, aktuálních témat. To je přirozené. Avšak myslíme, že připomenutí naší kulturní, národní i duchovní identity a kontinuity má i v dnešní „postmoderní“ době velmi důležitý význam a hodnotu.

Zástupci Církve Bratrské Sušice a další dobrovolníci ve spolupráci se Sušickými lesy a službami již dva roky pracují na postupném



zvelebování nejbližšího okolí památníku Kalich tak, aby se Žižkův vrch stal znovu místem setkávání, místem živoucím.

Rádi bychom vás všechny jménem Církve bratrské Sušice, města Sušice a Destinace Sušicko pozvali k účasti na veřejném slavnostním shromáždění ke příležitosti stoletého výročí kalich, kterého se stejně jako před sto lety zúčastní zástupci samosprávy, občanského, kulturního, náboženského i akademického života našeho města. Těšit se můžete také na vy-

stoupení sušického sboru Svatozor. **Slavnost proběhne v pondělí 28. října 2024 14.30–16.00 hodin. Podrobnější program**

spolu s ohlednutím za historii památníku přineseme v příštím čísle Sušických novin.

-JS-, -FŠ-, -DJ-



JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC

69 – Na Vojtěšce

Od křižovatky, kde se ulice Tylova stáčí vpravo vzhůru ke Svatozoru, navazuje na její směr ulice **Na Vojtěšce**, která pak pokračuje po vrstevnici a přechází v cestu k pozemku rodinného domu, kde končí.

Ulice byla pojmenována v roce 1974 jako obslužná komunikace k rodinným domům, které se zde v té době stavěly. Jméno bylo vzato z pomístního názvu **Vojtěška**. Později byla tato ulice ve své střední části propojena s **Volšovskou ulicí** novou komunikací s názvem **U Vodárny**. V souvislosti s názvem ulice se většinou vybaví název nedalekého sušického sídliště. To ovšem vzniklo daleko později a jeho jméno bylo zřejmě také inspirováno názvem místa. Páteří komunikace sídliště byla tehdy pojmenována **Kaštanová**, proto se to někdy plete, obzvláště když se pro sídliště používá i pojem „**Kaštanka**“.

(Tolice) vojtěška, nářečně lucerka nebo mezinárodně alfalfa, je fialové až modrofialově kvetoucí rostlina náležící do čeledi bobovitě. Jde o významnou pícninu. Z původní oblasti výskytu, která sahala od Malé Asie do střední Asie, se do Evropy rozšířila přes Řecko. Hraje významnou roli v zemědělství jako krmivo, a to jako objemné krmivo čerstvé nebo sušené (seno) i jako jádrné krmivo coby součást různých směsí a granulí. Jedná se o víceletou luskovinu, která může růst i 12 let. Vzpřímená tupě hrnatá lysá lodyha dosahuje výšky 30 až 90 cm. Trojčetné řapíkaté listy jsou obvejčité, na koncích zoubkované, palisty pak čárkovitě kopinaté. Květenstvím je hrozen čítající 12–15 květů. Plody lusky šedočerné barvy se stáčí v 1,5–3,5 závitech. Semena mají ledvinovitý, ze stran zploštělý tvar a světle hnědou barvu,

stará semena tmavnou. Vojtěšce se lépe daří v teplejších oblastech. Její rozvětvený kořenový systém zasahuje do hloubky i několika metrů a činí ji poměrně odolnou vůči suchu.

V osevním postupu se užívá jako zlepšující plodina. Často zplaňuje podél cest, na náspech, okrajích polí a podobně. Vojtěška je obtížně silážovatelná, a to kvůli vysokému obsahu dusíkatých látek, nízkému obsahu zkvasitelných cukrů a nízké pufrční kapacitě. Je to však jeden z hlavních a nejlépejších zdrojů rostlinných bílkovin v krmných dárkách. Pěstuje se především v kukuřičných a řepařských oblastech, kde dává i 3–4 seče. Díky své symbióze s hlízovitými bakteriemi, které jí pomáhají fijixovat dusík ze vzduchu, není nutné vojtěšku významně přihnojovat dusíkatými hnojivy.

Tato rostlina obsahuje velké množství energie a bílkovin, takže je velmi výživná (téměř se vyrovná jarní trávě). Výhodné je tedy zkrmovat ji zvířatům, která potřebují hodně stavebních látek (rostoucí zvířata) a energie (laktující zvířata). Pro své složení může vojtěška posloužit jako přirozený zdroj vápníku. Dále je bohatá na železo, hořčík, fosfor, sodík, draslík a křemík, z vitamínů A, B, C, E i K. Nalezneme v ní i všech 8 pro člověka esenciálních aminokyselin. Vojtěška má fyziologické účinky, tedy působí na organismus. Reguluje funkci jater, ledvin (diuretikum), ovlivňuje hladinu cukru v krvi, napomáhá růstu kostní tkáně, reguluje střevní mikroflóru (čímž může zlepšit metabolismus), působí protizánětlivě. Je schopna snižovat kyselost v trávicím traktu. Pod názvem Alfalfa je nabízena v doplňcích stravy. (Zdroj: cs.wikipedia.org)

Text a foto Eduard Lískovec



Benátky pod sněhem

Velkou návštěvností poctilo sušické publikum divadelní představení Gillese Dyreka **Benátky pod sněhem**, které se odehrálo 9. září v KD Sokolovna. Známí herci

v režii Jiřího Žáka Veronika Arichteva, Mira Nosek, Lucie Štěpánková a Filip Cíl se představili v současné situační komedii oblíbeného francouzského tvůrce. ED



BUD' POBAVEN! PÍSMENKOVÁ POLÍVKA² PÍŠE: KISLÍK, KRESLÍ: PÍDÝ



ZUŠka zahájila školní rok akcí nejen pro své žáky

Školní rok zahajuje ZUŠ Františka Stupky již tradičně akcí „ZUŠka ZUŠce“. V amfiteátru za školou vystupují žáci, tvoří se v nejrůznějších dílnách, v budově školy pak probíhá bojovka Spolku přátel SDS. Závěr akce letos patřil mladé horaždovické skupině Reverb. Na detaily jsem se zeptal ředitele školy, Daniela Nakládala.

Jak se zrodil nápad pořádat tuto akci hned na začátku školního roku?

„Původně byla ZUŠka ZUŠce součástí oslav 80. výročí založení hudební školy v Sušici. Výuka na první sušické hudební škole začala 9. září 1940, a tak jsme prvním ročníkem, v roce 2020, připomínali právě toto datum. Formát akce, se kterým přišla paní Naglmüllerová, se ujal. V amfi-

teátru se může setkat celá škola, žáci si vyzkouší jiné obory, poznají ZUŠku v trochu jiné perspektivě, zkrátka užijeme si společný čas, který přeci jen např. při individuálních hodinách nástrojů trochu chybí. Je pravdou, že pořádat akci hned v druhém týdnu školního roku, může být náročné – žáci mají se svými učiteli sotva první hodinu a už mají vystupovat. Přesto se vždy podaří sestavit bohatý program, stejně jako bohatou nabídku aktivit v dílnách a soutěžích.“

Jaký hudební program tedy přichystala ZUŠka letos?

„Na pódiu (i pod ním) vystoupil smyčcový soubor, Zuziband – soubor příčných fléten v doprovodu jazzové kapely složené z učitelů, dále Sluníčka, Včelky i Hlavní sbor SDS. Soubory pak doplni-



la čísla našich saxofonistů, keyboardistů či pěveckého dua. Poprvé na ZUŠka ZUŠce vystupoval také náš literárně-dramatický obor, konkrétně s vystoupením Tajný deník A. M. naší nejstarší skupiny Zbytečně výjimeční (foto vpravo s míčem).

O závěr se postarala kapela Reverb – kluci z Horažďovic, kteří hrají tradiční rockové pecky. V současné době je takových

mladých kapel v regionu jako šafránu, takže jsem moc rád, že publikum (složené i z našich trsajících žáků) neodradilo ani pomalu se zhoršující počasí.“

Co dalšího měli možnost návštěvníci vyzkoušet?

„Ve venkovních dílnách to byly především praktické činnosti. Ve výtvarné dílně si mohli děti i dospělí vyrobit záložku technikou monotisku – na hladký povrch nanесли libovolné barvy a poté je otiskli na naformátovanou čtvrtku. Náhoda pak pomohla vytvořit zajímavé dílo, ke kterému mohl autor připojit věnování či svůj monogram. V dalších dílnách se vyráběly dřevěné přívěsky na krk s vlastní kresbou, skládaly se věže a další stavby z dřevěných kostek, nebo byla možnost si vyzkoušet loutkové divadlo. Některé dílny připravili i naši žáci – navlékání korálků nebo třeba hudební kvíz doplněný dokonce o poslech.“

Další část se pak odehrávala v budově školy. Spolek přátel SDS přichystal pro žáky tradiční bojovku s nejrůznějšími úkoly a rébusy, hudební soutěží či pantomimou. Kdo vyluštil tajné heslo a získal razítka ze stanovišť, dostal zaslouženou odměnu. A to heslo vám rád prozradím. Jednalo se o citát Pabla Picassa: „Každé dítě je umělec, problém je zůstat umělcem, když vyroste.“

Rád bych poděkoval všem kolegům i žákům, kteří se postarali o vystoupení a kreativní dílny. Děkuji Dáše Jíchové, Martině Hamákové, Lucce Koubové a Martinovi Vlčkově ze Spolku přátel SDS za jako vždy skvělou bojovku ve škole. Děkuji Sušickému kulturnímu centru SIRKUS, zvláště Evženovi Benešovi, za ozvučení. Honzovi Patlejšovi a Františkovi Pinkasovi ze Sokolovny děkuji za občerstvení, SULESu za zapůjčení stánků a městu Sušice za finanční podporu. I podle reakcí rodičů a žáků, kteří s nadšením pobíhali ve škole i za školou, soudím, že stojí za to tuhle akci i nadále dělat.“

Děkuji za odpovědi
Eduard Lískovec
více foto na
www.kulturasure.cz



Zpráva z Klubu seniorů Pohodář

Dne 14. 9. 2024 jsme navštívili Sulkov, kde se uskutečnily sportovní hry seniorů. Počasí nám moc neprálo, ale soutěže probíhaly na místním hřišti bez deště. Soutěžilo se v osmi disciplínách. Všichni soutěžící to pojalí s velkým nadšením a s touhou umístit se co nejlépe.

Šestičlenná družstva byla ještě rozdělena do dvou kategorií, mladší do 73 let a starší nad 73 let. V obou kategoriích zvítězila

družstva Sulkova. Sušičtí obsadili v mladší kategorii druhé místo (kapitán Kohout Jan) a třetí místo (kapitán Bejblová Jitka). V kategorii starších obsadila Sušice třetí místo (kapitán Klausová Marie) a čtvrté místo (kapitán Fišerová Soňa). Absolutním vítězem mezi muži se stal reprezentant Sušice Stanislav Simet, kterému gratulujeme.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem účastníkům spor-

tovních her za jejich přístup k této soutěži. Poděkování patří i organizátorům v Sulkově. Vše bylo velmi dobře připraveno, včetně skvělého občerstvení. Po skončení soutěže jsme se ještě všichni společně podívali na letiště Líně do muzea letadel. Prohlídka byla zajímavá i poučná.

Příští rok se sejdem na soutěži v Sušici a bude naší snahou, aby také Sušice úspěšně reprezentovala své město. -JR-



SUŠICKÉ NOVINY

jako pravidelný čtrnáctideník vydává Sušické kulturní centrum SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice, IČ 00368512. Sídlo redakce: KD Sokolovna, ul. T. G. Masaryka 120, Sušice, tel. 376 555 070,

724 981 554, liskovec@kulturasure.cz, www.kulturasure.cz

Odpovědný redaktor Ing. Karel Sedlecký. Tiskne SAMAB, Brno. Redakce si vyhrazuje právo vybrat k otištění příspěvky pisatelů podle potřeb SN. Příspěvky představují názory a postoje pisatelů. Za věcnou správnost textů odpovídají autoři. Za obsah inzerátů zodpovídá zadavatel. Cena 20Kč. Povoleno OÚ Klatovy pod č. j. 72/92 0340472/92, MK ČR E 181 00. Uzávěrka příštího vydání Sušických novin bude 3. října ve 12.00 hod.